

A pünkösdi falunap



A gyerekek és a felnőttek közös szórakoztatásáról a Bab Társulat óriásbábjai és művészei gondoskodtak.



A tavalyi nagy sikerű rövid előadás apropóján idén újra meghívtuk a lányokat, asszonyokat, akik a Buffalo Western Dance Club nevet viselik. Most megmutathatták tudásuk legjavát s egy-két alaplépést a közönségnek is megtanítottak.



Kispályás fociban küzdelmek már szombaton elkezdődtek, s 3 korosztályban 18 csapat mérte össze tudását. A közönség mindig talált magának látnivalót



Inárcson is lehet szörfözni! A Royal Rangers-ös rekeszmászók sokan próbálták megszerezni a csúcstről a zászlót!

Falunapi élmény

A falunap jelentős esemény egy település életében. Az ott élőkön kívül a környékbelieknek, a látogatóknak, rokonoknak, barátoknak és érdeklődőknek is az. Nem régóta élek Inárcson, tavaly vettem részt először rajta és nagy élményt nyújtott, akár az idén. E rendezvény az összefogás, az együvé tartozás szép példája. A szervezők, a rendezők, a fellépők és mindazok munkáját, akik önzetlenül sokat fáradoztak a nap sikeréért, köszönet és elismerés illeti, akár a résztvevők népes tábort, akik közül a rossz időjárás ellenére sokan a nap végéig kitarottak.

A változatos, gazdag programból nekem a Speciális Otthon műsora maradt a legemlékezetesebb. Ahogy ott álltam a zuhogó esőben, kavarogtak bennem az érzések: egyszerre éreztem örömet, csodálatot és elérékenyülést. Hihetetlenül szép példája volt annak, hogy a fogyatékos emberek – a felkészítők áldozatos munkájával – sok szorgalommal, lelkesedéssel és kitartással hogyan képesek önmaguk és mások számára örömet nyújtani. Teljesítményükhöz szívből gratulálok és remélem, hogy jövőre is a fellépők közt láthatjuk őket!

Topál-Szabó Katalin

A TOMBOLA TÁMOGATÓI: Állomás vendéglő, Autósbolt, Bagolyvár étterem, CDC Computer Kft., Ócsa, Centrum ABC, Corner Italkereskedés, Cukrárszda – Bor Imréné, Csuka Jánosné (Györgyi) fodrász, Erős Fitness, Fodrászkelek-illatszer üzlet, Gedai Patika Bt., Gombár 100 forintos üzlet, Guriga baba- és játékbolt, Hornyák Margit kozmetikus, Inárcsi Nagycsaládok Szeretet Egyesülete, Kaldenecker Andrásné élelmiszerüzlete, Kári-Ker Kft., Kelet-Európai Misszió, K+K benzinkút, Márti Divat, Órkényi Takarékszövetkezet, Pizza Center, Póra Ker iparcikkbolt, Puncs Bazár, Szivesi József élelmiszerüzlet, Szabó József élelmiszerüzlete, Szabó László élelmiszerüzlete, Torony ABC.

A RENDEZVÉNY TÁMOGATÓI: Erste Bank Rt., Inárcs Víz Kft., Iker és társa Kft., Kosztolányi Imre hentes, Centrum ABC, Ádám Zoltán pék, Fajth Mónika zöldséges, Dabas Tej, Gedai Patika

Köszönjük a támogatóink segítségét!



Energy Kid's showtánc, hip-hop, musical, tánc, mozgás, egészség...

Az Energy Kid's Tánciskola három éve működik Inárcon, ahol már több sikeres versenyzője van. Tavaly még külön csapatként versenyeztek, idén pedig egy közös nagy formációban léptek színpadra a gyerek korcsoportos ócsai és budapesti versenyzőkkel. Azokat a gyerekeket, akik tudták a formációs koreográfiát s – szüleikkel együtt – szerettek volna indulni a versenyeken, a tánciskola három csoportjából válogattuk. E 24 gyerekből álló KIDS nevű formáció a Magyar Bajnokság kvalifikációján „B” kategóriában indult és olyan magas pontszámot kapott, hogy rögtön átkerült „A” kategóriába. Ez már sokkal erősebb mezőny, szigorúbb pontozással, sokkal nagyobb elvárásokkal. Nagyon hajtottunk, hogy a döntőn mégis megfelelő eredményt érjünk el. Ez sikerült is, hiszen rögtön ezüst eredménnyel térhettünk haza az első olyan magyar bajnoki döntőről, ahol a gyerekek először indultak ilyen létszámú formációval.

Az inárcsi csoport is olyan, mint az ócsai, mert nem csupán helyből, hanem a környező településekről is járnak gyerekek; tehát az Energy Kid's Tánciskola mintegy tíz település tehetséges gyerektáncosait fogja össze. Eredményesség tekintetében különlegességnek számít egy csöpp kislány: Benev Szimonetta, aki Inárcon táncol évek óta. Még csak hatéves, de már az ASDU osztrák szövetség klagenfurti Európa-bajnokságán European-Vice Champion címet szerzett. Ilyen tehetséges gyerekekkel edzőként dolgozni remek, s nagyszerű látni hétről hétre azt a fejlődést, ami egy-egy

eredményhez vezet. Inárcon sok ügyes gyerek van, s még ha nem is mindenki kíván versenyezni, időnként mindenki bemutatja tudását. Így volt ez táncszínházi darabunkban, a „Pán Péter, avagy Te hiszel a csodákban?” is, melynek ócsai bemutatóján az elveszett fiúk szerepében inárcsi gyerekek voltak láthatók.

Számomra és edzőtársaim számára is fon-



tos a gyerekek életébe becsempészni azokat az apró dolgokat, melyeket későbbi életük során is használni tudnak. Gondolok a kitarásra, elszántságra, küzdeni akarásra, mások elfogadására, hogy mindenki megtalálja a benne rejlő erős pontokat, a magukban rejlő tehetséget és lehetőséget, s másokban is meglássák és értékeljék ezt. Sokan azt gondolják, hogy tánciskolánk egy hip-hop tánciskola, holott ez nincs teljesen így. Látványtánc, showtánc kategóriában is van Európa-bajnoki címünk és évzáró műsorainkban is jól látszik, hogy a hip-hop mellett számos

más táncstílus van, amit oktattunk, amiben versenyzünk. Idei újdonság volt az artista kategória is, melyben magyar bajnoki címet szereztünk.

Jövő évi célunk a kategória meghódítása és minél szebb eredmények elérése musical-show területén. Már az idei táncoktatásba is bevittük azokat az alapokat, melyek elengedhetetlenek hozzá. A gyerekek nagy kedvence a High School Musical, melyet jövőre gyerek korcsoportos táncosokkal szeretnénk színpadra állítani; junior versenyzőinkkel pedig a Hair-t és a Macskákat. Tánciskolánk életében fontos dollog a nyári tábor is, amit három éve szervezek az inárcsi csoport aktív részvételével. Itt remekül telik az idő. Az ország legjobb edzőitől tanulhatnak a gyerekek, s egy hét edzőtábor kéthónapos tánciskolás munkával is felér, hiszen intenzív táncoktatás folyik és szemmel látható fejlődés tapasztalható a számos gyereken a hét végére.

Végül köszönetet kell mondanom Inárcsnak, hogy lehetőséget és helyszínt biztosít arra, hogy a gyerekek mozoghassanak, táncolhassanak, egészségesebbek legyenek, versenyezzenek és edzőként dolgozhassunk azért, hogy a gyerekekkel céljainkat elérhessük, megvalósíthassuk. Ha valaki kedvet érez ahhoz, hogy csatlakozzon csapatunkhoz, megteheti a 06/20-9670717-es telefonszámon, az energykids@energykids.hu e-mail címen és a www.energykids.blogol.hu című blogunk is sok információt tartalmaz.

Papp Katalin

A birkózó szakosztály 2008–2009-as eredményei

A Vasas SC 1990-ben, Kovács Levente és Weisz Dezső vezetésével megalakult inárcsi kihelyezett szakosztályának jelenleg 26 gyermek és diák korcsoportú versenyzője van és öttagú vezetőség (Stöckler István szakosztályvezető, Kovács Levente szakedző-technikai vezető, Prigyeniné Stöckler Virág, Tóth Istvánné és Isztolyka Gábor) irányításával működik. Az elmúlt tan- és versenyéve is jól sikerült, hiszen a 11 háziversenyből ötöt a környék szakosztályai között megnyertünk. Országos versenyen is megmérettük magunkat, ahol a diák korcsoportú versenyzőink igen jól szerepeltek. Jelesül Gombár Erik, Tóth István, Ádám Gergő, Aranyics János, Kincses Márk, Páli Tamás Krizsán Kevin, akik azóta a serdülő korcsoportban állnak helyt. A június 15-én kezdődő és 20-án felmérő versenyyel záruló ócsai nemzetközi edzőtáborban az idén 18 inárcsi versenyző fejlesztheti technikai tudását. A gyermek-korosztályban az előkészítő csoportosok versenyeredményei is ígéretesek. Prigyen Dániel, Ádám László, Bagosi János, Szentkereszti Márk, Szalai Kristóf, Isztolyka Ádám, Körtvélyesi Bálint, Lamos Máté, Kecskés Levente, Szalai Gábor szeptembertől már a diák korosztályban mérhető meg magát. A szakosztály erő-, állóképesség- és kondicionáló edzéseit – Stöckler István tulajdonos jóvoltából – az inárcsi lőtéren tartjuk. Szeptember utolsó hetében a tanév első felmérő versenyét az inárcsi szakosztály rendezi, melyre mindenkit szeretettel várunk a Tolnay tornatermében. Edzések hétfőn, szerdán 13:30-tól a Fekiaács utcai iskolaépület tornaszobájában vannak. (Elérhetőségek: Kovács Levente: Inárcs, Erdősor u. 11/a, tel.: 0630 4548855 és Stöckler István: Inárcs, Gagarin u. 2; tel.: 0620 9794143)



Kovács Levente

KUDO AZ INÁRCSI GYEREKNAPON

A Tolnay Lajos Általános Iskolában május 29-én rendezték meg a gyereknapot, amelyen az inárcsi kudósok is részt vettek. Reggel egy bemutatón ismertettük meg a gyerekeket az alaptechnikákkal és a kudo versenyszabályzatával. Nagy meglepetésre, még sosem látott sikert arattunk, amit mi sem bizonyít jobban, mint az, hogy az esti edzésen öt, egy hét elteltével pedig már nyolc új taggal bővült csapatunk.

A bemutatót a tornateremben két, egyenként háromfeladatos próbatétel követte, amin a gyerekek egytől egyig szépen szerepeltek. Pozitívan értékeltük, hogy bátran kipróbálták a számukra újszerű feladatokat és a feyelemmel sem volt probléma. Mi is élveztük a program minden percét. Megköszönjük Nyitrai Attila iskolaigazgatónak és Blahó Rózsa IDK-tanárnak, hogy részt vehettünk rajta, Kubik Ibojának pedig azt, hogy közreműködött a bemutató lebonyolításában.



Trikkal Lajos

Rendhagyó ünnepség a Zrumeeczkyben

Június 3-án kedves munkatársunkat, Faldina Ágit köszöntöttük 50. születésnapja alkalmából, s hogy 30 éve dolgozik az óvónői pályán. Az ünnepelt a művelődési házban várt bennünket s – a polgármester úr és az óvodai dolgozók köszöntése után – különleges, finom vacsorával vendégelt meg bennünket, melyet Jolika néni és a ház dolgozói készítettek. Egy régi videofilm megtekintése után fergeteges mulatozás következett, melyhez Jerzsele Zoli és Ica szolgáltatva a zenét. Azt hiszem, soha nem felejtjük el a szép estét. Köszönet érte Áginak, akit e szavakkal köszöntöttünk!

Kedves Kollégám, Kedves Ági! Mai kis ünnepségünkön kettős évfordulót tartunk. Először is Ági március 25-én belépett az 50-esek táborába és május 4-én kapta meg a 30 éves jubileumi jutalmát, vagyis folyamatos közalkalmazotti jogviszonyban ennyi éve óvónő. Ilyen jelentős állomásoknál mindig visszaidézzük az elmúlt éveket és egy kicsit számot vetünk, miben voltunk eredményesek, esetleg mit lehetett volna másképp tennünk. Gondolom, ezt Ági is megtette magában. Én most „csak a szépre emlékezem” és ami érdekes lehet mindnyájunk számára.

Ági képesítés nélküli óvónőként kezdte pályáját a dabas-sári I. sz. óvodában, majd a Fehérakác Mgtsz intézményében dolgozott, s rövid ideig az Ócsai Vörös Október Mgtsz

gyermekre vigyázott. Ez idő alatt végezte el a Budapesti Óvó- és Tanítóképző Főiskola nappali tagozatán az óvónői szakot, közben Teri óvó néni mellett nálunk volt gyakorlaton. „Én be akartam illeszkedni, és azt csináltam, amit mondtak”, mesélte s hozzátette, hogy „sokat tanultam tőle és mindig felnéztem rá”.

Szinte mindig csoportvezetőként dolgozott. A gyerekeket ösztönösen szeretné megtanítani mindenre, hogy az iskolában ne valljanak szégyent. Szeretne mindig valami újat csinálni. Másik (kultúros-könyvtáros) szakmájából adódóan a programok szervezésében mindnyájunk fölé emelkedik, néha már le kell állítani, hogy ez már sok. Őt bármikor fel lehet hívni, meg lehet kérni arra, hogy segítsen. Soha nem mond nemet, nem keres kifogást, azonnal próbál intézkedni és

megoldani a problémát. Nagy érték ez a mai világban, melyben eluralkodott az önzés, amikor csak azt nézzük, nekem mi a jó s mi a hasznom belőle. Ági különös érzékenységgel és empátiával fordul a szerencsétlen sorsú emberek felé, s ahol csak lehet, felkarolja őket. Szorgalma, munkabírása az óvodában és a közéletben is kiemelkedő. Néha kicsit többet is vállal a kelleténél. De ő így érzi jól magát, szeretne mindenütt eleget tenni, s ha nem is mindig úgy sikerülnek a dolgok, ahogy tervezi, őt mindig a jó szándék vezeti.

Kedves Ági! Engedd meg, hogy a két jelentős évforduló alkalmából mindnyájunk nevében megköszönjem eddigi munkádat! Kívánom, hogy továbbra is hasonló lelkesedéssel és szorgalommal próbálj tevékenykedni közöttünk! Remélem, érzed, fontos vagy nekünk, az óvodai közösségnek. Isten éltesse közöttünk sokáig, erőben, egészségben!

Maczák Jánosné



Madarak, fák napja a Hétszínvirágban - Ócsán

Hirt Erika és Bozsoki Tímea vezetésével a PIK Egyesület április 1-jén játékos környezetismereti foglalkozást tartott a Hétszínvirág óvodáinak. Sok érdekességet hallottunk környékünk madarairól, verseltünk és daloltunk is róluk, különös tekintettel az óvodánk mellett fészkelő gólyára. Egy hét múlva az Ócsai Tájvédelmi Körzet madárvártájára látogattunk, ahol a reggel befogott kismadarakat figyelhettük meg. A gyűrűzés, mérés és a simogatás után szabadon is engedték a rémült kismadarakat. Különös szerencsénk volt látni a terület egyetlen feketeharkály tojópárját és elsétáltunk a madárfogó hálókhoz is. Az ovisoknak óriási élmény volt látni, hogyan veszik ki a madarászok a befogott kis vörösbeget. Ezúton is köszönjük, hogy részt vehettünk a programon.

Mráz Jánosné – Zöldiné Bárdos Brigitta

Halak az üveghegyen túlról

„Ekkora halat fogtam!”

Talán mindannyiunk ismeretségi körében akad horgászember és ha így van, akkor bizonyára hallottuk már a fenti vagy hasonló szófordulatot a csillogó szemű horgásztól. Megmosolyogtat, ha enyhe tödítést érzünk a szavak mögött és hidegen hagy, ha a hal legegyszerűbb beszerzési formája az áruházi hűtőpult. A horgászat – nem halászat, hisz az már nagyüzemi méreteket sejtet – már-már életforma, az ízig-veérgig horgász számára nem csak a halfogás ad élményt. Nyugalom. A táj, a csend hangjai. A vízpart illatai. Az elmerengő gondolatok, a barátok, a közösség nyugodt élménye.

Matula Gy. Oszkár neve nem ismeretlen azon horgászok előtt, akik rendszeres olvasói a Magyar Horgász magazinnak, hisz hosszú évek óta írója. A hetvenéves újságíró nem csak a magazin oldalairól ismer-

hetjük, ötvenéves tollforgatói múltjában szép számmal akadnak írások egyéb témában is. Útjára bocsátott tizenöt könyvének nagy része kötődik a vízhez, vadászathoz, horgászathoz. A most megjelent tizenhatodik is e téma fényében íródott. A „Halak az üveghegyen túlról” 22 novellát tartalmaz, melyeknek témája a horgászat köré fonódik. A folyók és halak tükrében az ember áll a középpontban. Az ember, aki szeret halat enni, horgászni és amíg ezt teszi, emberi történetek bontakoznak ki a folyópart nyugtós csendjében.

A novellákat meghitt hangulattal teszi az, hogy egyes szám első személyben íródtak, szinte személyes élménnyé téve a mesét. A történeteket olvasva szinte érzi az ember a tűz ropogását, az arrébb éneklő vizet, süllő hal illata omlik a szájban és csen-

des duruzsolással szólnak a tűz körül ülők meséi. Mesék a papról, aki egyéni módon értelmezi a papi hivatás mibenlétét, az orvhalászlóról, aki végül a legjobb vadór lesz, Amerikából hazalátogató furcsa rokonról és még furább feleségéről, s a megbecsült munkás cigányról. Halk szavú visszaemlékezés a gyermekkor meséire, csodáira, az első szerelem élményére, barátságokra. A történetekben felbukkan a vizek partját élő népek történelme is, anélkül, hogy szemrehányó, ellenséges vagy sajnálkozó lenne. Talán csak egy lóg ki a sorból: a Gyilkosság a Lótusz fürdőben, mely a szerző krimi novelláinak egyike.

A könyv előszavában az író azt írja, hogy talán ez az utolsó kötete, melyet megjelentet. Reméljük nem így lesz, mert jó olyan könyvet a kézbe venni, melynek olvastán az ember gyermeknek érezheti magát, aki nek épp most meséltek a család legendáriumból.

Ulicska Hajnalka



Este másfél órás élő koncertet adott a Soda Effect, melynek frontembere Kocsis Tibor, aki már tévés tehetségkutató műsorban is szerepelt.



Testvértelepüléseink képviselői idén is eljöttek. Képünkön Csonka Lajos már régi ismerősként beszélget Szuhán Andrással, a kárpátaljai Bene polgármesterével. A főzőverseny után az eső miatt mindenki sátorban fogyasztotta el az ebédet.



A K+K benzinkút tulajdonosa által felajánlott tombola fődíját, a 30.000 Ft-os vásárlási utalványt Vörös Ákos, Póra Béla, az iparcikküzlet tulajdonosa által felajánlott ajánlott 2. díját, egy kerékpárt pedig Glascsák Anita nyerte. Mindkettőjüknek gratulálunk!



Mindenki jól érezte magát. Köszönjük a közönség kitarását a mostoha időjárás ellenére!

Fontos a hagyományaink megismerése és tudásunk elmélyítése, ezért az idén honfoglalás kori őseinket idéztük meg



VERSENYEREDMÉNYEK

INÁRCS KUPA 2009.

Felnőttek

- I. Dream Team
- II. Red Devil
- III. Inárcsi Öregfiúk

Ifik

- I. Magics
- II. Inárcsisták
- III. Joga Fácán

Gyerekek

- I. Inárcsi Romafiúk
- II.
- III.

FŐZŐVERSENY

Zsűri: dr. Szűcs Lajos országgyűlési képviselő, a megyei közgyűlés elnöke, Dalnoki Lajos, Réty polgármestere, Rácz Károlyné Jolika és Varró Józsefné, Pannika. **Kategóriák:**

Pörkölt

- I. Suli Bt.: marhapörkölt
- II. Szivesi József: borjúpörkölt
- TIR CARGO: marhalászsár pörkölt
- Ovi

- III. Fraunberger Zsolt: kecske
- Aranyics János: birka

Leves

- I. Szivesi József: halászlé
- II. Honvéd utca legjobbjai: babgulyás
- III. Táder és brigádja: birkagulyás

Egyéb

- I. Suri Family: töltött paprika sültve
- Mitterlich Erzsébet: krumpis fánk
- II. Bádenszki Kati: cukkinis lecsó
- III. Pünkösdisták: székelykáposzta

Különdíj

Csonka Lajos: szarvas saslik, szarvas pörkölt, palóc leves

RAJZVERSENY

A szakértő zsűri (Závodszy Ferenc grafikus, Aros Éva festőművész, Vrabez Dániel tanuló) által legjobbnak ítélt rajzok betűrendben:

Dombi Kristóf 1.o.

Dombi Nikolett 6.o.

Faragó Balázs 1.o.

Farkas Nikolett 4.o.

Horváth Noémi 2.o.

Kulcsár Rebeka 6.o.

Kun Enikő 4.o.

Kuzsóf Dávid 2.o.

Lukács Cintia 5.o.

Polákovics Krisztina 4.o.

Prigyei Réka 3.o.

Ruttkai Dóra 4.o.

Szilágyi Eszter 5.o.

Urbán Johanna 8.o.

Közönségdíjasok:

Ruttkai Dóra 4.o.

Balogh Ferenc önkormányzati képviselő különdíját Szilágyi Eszter kapta.

Köszönjük Nagy Zalánna tanítónő segítségét.

Pünkösdi király-

és királylány-választás

Pünkösdi király: Zámbo Áron (4. o.), királylány: Szilágyi Eszter (5. o.)

Köszönjük Rónaszéki Jánosné és a segítő pedagógusok munkáját!

Elballagtak a végzősök a

Boglárka óvodában

„Kézfogó lesz nálunk,
Férjhez megy Róza nevű lányunk.
Kérjük mindannyian, legyenek a násznép,
Nászajándékként a tapsuk is elég!”
– Ez állt a Hunyadi utcai nagycsoportosok ballagási meghívóján. Szeretettel vártuk a vendégeket a május 30-án 10 órakor kezdődő gyermeklakodalmás játékunkra és az azt követő ballagásra. A meghívásnak sokan tettek eleget és a nászajándékot sem felejtették otthon, így mindenki részese lehetett a vidám lakodalmasnak. A ballagási versek után az óvoda zászlójára a gyerekek feltekerték a ballagók szalagját. Büszkén jártuk

körbe az óvodát, nyakunkban a keresztszemes hímzéssel készült tarisznyával, melyet az idén minden ballagó óvodásnak az Inárcsi

Mozgáskorlátozottak Egyesülete készített, amit ezúton is megköszönünk!

Prohászka Kata



Hétszínvirág óvodában

A magánóvoda június 12-én tartotta évzáró ünnepségét, ahol az óvodások a Békabrekegő című műsorukat, a minicsoportosok pedig –Virbling Erika vezetésével – a Szita-

kötőtáncot adták elő a szülőknek. Idén négy kisgyermeket ballagattunk el: ősszel ketten az inárcsi, ketten az alsónémedi iskolában kezdik tanulmányukat. A ballagáson ezentúl egy ballagók nevével ellátott szalagot kötünk a 10 éves jubileumra készített ovizászlónkra,

mely szeretnénk, ha hagyománnyá válna. Óvodánkba nyáron augusztus 14-ig várjuk a gyermekeket, az új tanév augusztus 31-én, hétfőn kezdődik. Mindenkinek élményekben, pihenésben gazdag nyarat kívánunk

az óvoda dolgozói



a Tolnayban

Iskolánktól június 13-án, szombaton 46 végzős diák vett búcsút. Erre az alkalomra a hetedikesek, szülei és osztályfőnökeik vezetésével ünnepelőbe öltöztették az iskolát. Az aulába lépve kellemes érzés járta át az embert a színpompás virágok látványától és illatától. A nyolcadikosok számára utoljára megszólaló csengő után felhangzott az utóbbi évek kedvelt ballagási dala, a „Kell még egy szó, mielőtt mennél...”, amelyre körbejárták az iskolát. Ezután mindenkit név szerint szólítottak és átadták nekik a tarisznyát, amiben nagy jelentőséggel

bíró apróságokat kaptak útravalóul. Szép és meghatározó műsorral búcsúztak el társaiktól, tanáraiktól:

„Nem kívánom senkitől, hogy csodás dolgot tegyen,

de joggal elvárom mindenkitől, hogy mindig ember legyen” – ezt és még sok hasonló idézetet hallottunk tőlük. Úgyesen gitározó társaik tették igazán hangulatossá előadásukat. Köszönetképpen megkoszorúzták a Fekiács- és a Tolnay-emléktáblát. Búcsúbeszédükben felidéztek az elmúlt nyolc év élményeit, amelyre Nyitrai Attila igazgató válaszolt. A zászlót átadták a hetedikeseknek, majd az igazgató úr vezetésével elballagtak az iskolából. Az épületből kilépve, az emelkedett hangulatot a felröppentett lufik magukkal vitték, az ünnepelés pedig bizonyára családi körben folyt vidáman tovább. (Ekkor adtuk át a Tolnay Emlékérmeket, az Év Pedagógusa kitüntetést, a tanulóknak pedig a Fekiács-díjat, a nevelőtestületi dícséreteket és az Év Sportolója kitüntetést. A díjazottakat a következő számunkban mutatjuk be.)

Kiss Lászlóné





„Omnis nobilitas ab equo”

„Minden nemesség a lótól származik”

Háziasításától napjainkig, életünkben nagyon megváltozott a ló szerepe. Zsákmányállatként kezdte, mire az írás a történet megörökítésének eszköze lett, mitikus csodalénnyé, Isten ajándékává vált. Erejét és gyorsaságát évszázadokig használták és kihasználták. Volt féltett kincs és eldobható tucatarú, királyok büszke hátasa és bányák megvakult rabszolgája. Nemzetek születtek vagy buktak el a hátán, s mindeközben maga is alakult és átalakult. A gépek megjelenésével ereje lassan szükségtelenné vált, inkább úri passzió lett belőle.

A lovaglás vagy hajtás ma már hobbi. Ám amíg a nyugati országokban viszonylag sokan tanulnak meg lovagolni – ha nem is válik rendszeres hobbijukká –, a lovas nemzetként számon tartott Magyarországon ez nem elterjedt elfoglaltság. Pénzkérdés? Ha a mai viszonyokat nézzük, azt kell mondanunk: nagyon is, de még inkább gondolkodásmód. Az elmúlt rendszer nem kedvezett az olyan elfoglaltságoknak, melyeket úrinak tituláltak, így megfelelő kultúrája sem alakulhatott ki a hobbilovaglásnak. De mint minden, ez is változik. Nő a hobbilovasok száma és a gyerekeknek rendezett

pónilovas rendezvények is szaporodnak. A lovasok.hu kezdeményezésére a lovardák ötdíször rendezték meg nyitott napjukat. Cél, hogy a lehető legtöbb érdeklődő megismerhesse a lovat, a lovaglást, növekedjék a hazai lovasok száma, s divatba hozzák a lovas sportokat, legalábbis javítsák megítélését.

Május 17-én az ócsai Equina Lovasfarm tartott nyitott napot. A vendégeket tíz órától várták egész napos programsorozattal. A meleg kora nyári vasárnap sokakat vonzott a szabadba. Aki dél körül ért oda, a főbejáratnál majd egy kilométerre talált parkolóhelyet. A rendezők talán nem is számítottak akkora tömegre. Kevés volt az ülőhely, még kevesebb az árnyék, de több a látnivaló. Ha a kapun belépve kigyönyörködtek magukat a vadmalacokban, máris ott volt a körkarám, ahol futószáron lehetett ismerkedni a lovaglással. A karámon kívül egy nagyobb lóval lovagoltatták a gyerekeket, melyhez később a szamar is csatlakozott, hogy a nap kezdetén részt vegyen az ügyességi lovasbemutatón. A nagy karámban folyamatos volt a program: ügyességi verseny, fajta-, western- és kutyás bemutatók,

lőcsös szekeret húzó kutyákkal. Egy ifjú hajtó bemutatott egy versenyhintót két gyönyörű lipicaival, s láttunk díjlovaglást pónilóval. Volt pónigalopp-verseny azokkal a pónikkal, amelyek aztán a Nemzeti Vágtán is részt vettek, a Monty Roberts-módszer bemutatása és a díjugratás sem maradt ki.

Egyéb látnivalóban sem volt hiány. Sok gyereket és felnőttet vonzottak a játékos szép vadászgöreynek s hosszú sor állt az íjászoknál is. Több árus kínálta mindenféle portékáját. Aki beleszeretett a lovakba, máris megvehette leendő lova „öltözékét”, aki az íjászatot kedvelte meg, kiválaszthatta első íját. Mindenfelé kifeszett arcú gyerekek rohagáltak szabadon, akár a mezőn legelő lovak. A nap hősei vitathatatlanul azok a lovak és lovasok voltak, akik a rekkenő hőségben óraszámra lovagoltatták a fogyni nem akaró gyereksereget és a kíváncsi felnőtteket. A lovak közt szabadban eltöltött nap végén néhányan elhatározták, hogy lovagolni taníttatják gyermeküket vagy maguk tanulnak lovagolni, esetleg az íjászzal összekapcsolva.

Az iskolaszünet kezdetéig az országban valahol mindig található egy nyitott napot tartó lovarda. És ha mindenhol ilyen sikeres napot tudhatnak maguk mögött, akkor remélhetőleg szép lassan nőni fog a lovasok tábora.

UlicskaH

IFITÁBOR Inárcson!
(a Nagycsaládos Tábortban)
Ha elmúltál már 13, de nem vagy még 19...
AKKOR ITT A HELYED!
JÚLIUS 5-12.
Foci, peca, strand, röpi, tanítás, beszélgetés, móka és kacagás, Cindy :), játékok, tábortűz, zene, stb. ...mindez keresztény szellemben, mert az jóóó! :)
A részvételi díj: 7000 Ft / fő / hét
Jelentkezés: Krizsán Sándornénál
Tel: 06-29-370-350; email: krizsanmagdi@monornet.hu
web: www.insze.hu

TUDNIVALÓK:
Sátrat és hálófelszerelést hozni kell (korlátozott mennyiségben biztosítani tudunk hálóhelyet) -
Vasárnap 16 órától lehet a sátrakat felállítani - Vasárnap este hozzatok vacsorát! -
Alkalmassági orvosi igazolás szükséges! - Ajánlott a tábor előtt 2 héttel Polibé tablettá szedése - Jelentkezési határidő: június 26. - Kérem, hogy minél hamarabb jelentkeztek a jó szervezés érdekében!

A Biblia titkai
tábor
JULIUS 12-19-IG
Inárcsi Nagycsaládos Tábort
6-13 ÉVES KORIG
TÁBORUNK KÖLÖNLEGES-SÉGE LESZ, HOGY EGY
BÁBCSOROPT
EGÉSZ HÉTEN PROFI BÁBIÁTEKOKKAL, SZÍN-JÁTSZÁSSAL, KEDVESKEDŐK A GYEREKEKNEK.
Várunk Felbőli segítséget is: ékkészítéssel, zenei szövegekkel, kézművesekkel, egri örökösökkel.
A részvételi díj: **7.000Ft**
Köthet, mely összeg a körülmények változásaitól nem tartalmazza.
www.insze.hu

NAPKÖZBENI PROGRAMOK:
KÖZÖS ALKALMAK, HORGÁSZÁS, JÁTEKOS ANGOL CSEVEGÉS, KÉZMŰVES FOGLALKOZÁSOK, BABJÁTÉKOK, KIRÁNDULÁSOK, ÁLLATKERT, CIRKUSZ, STRAND, VETÉLKEDŐK, SZÁRHÁBORÚ, JÁTEKOK, AKADÉLYVERSENY, ÉS MEGLÉPÉTESEK ESTÉNKÉNT TÁBORTŰZ
VASÁRNAP 16 ÓRÁTÓL LEHET A SÁTRAKAT FELÁLLÍTANI, AZNAP ESTÉRE SAJÁT VACSORÁT KELL HOZNI!
ALKALMASSÁGI ORVOSI IGAZOLÁS SZÜKSÉGES! AJÁNLOTT A TÁBOR ELŐTT KÉT HÉTTEL POLIBÉ TABLETTA SZEDÉSE!
A FEJETT FÉRŐHILY KORLÁTOZOTT SZÁMÚ, EZÉRT SÁTRAKAT ÉS HÁLÓFELSZERELÉST HOZNI KELL.
KÉREM, HOGY MINÉL ELŐBB JELENTKEZZÉTEK, A JÓ SZERVEZÉS ÉRDEKÉBEN JELENTKEZZÉTEK!
KRIZSÁN SÁNDORNÉNÁL
2348 Inárcs, Rákóczy Út. 19.
06-29-370-350, 06-70-775-8911,
krizsanmagdi@monornet.hu

Sashegyi Jánosné

Tanévzáró hangverseny a zeneiskolában

Június 8-án délután hatkor a művészeti iskola inárcsi kihelyezett tagozata idén is telt ház mellett tartotta hangversennyel egybekötött évzáró ünnepségét. A jelenlévőket, köztük Kobály Éva igazgatót, Laczy Károly polgármestert, a szülőket és növendékeket – mint az Inárcsi Zenei Alapítvány kuratóriumának elnöke – jómagam köszöntöttem. Felkérésemre az igazgatóntó értékelte az elmúlt év szakmai munkáját. Az előzőhöz képest, melyre kissé rányomta bélyegét az intézmény vizsgálata, az ideai tanév már a nyugodt szakmai műhelymunka és a fejlődés jegyében zajlott. Mivel minden tanszak szolfézs- és hangszervizsgáit végighallgatta, átfogó képet kapott az itt folyó lelkes, színvonalas tanári munkáról, melyet a kihelyezett tagozatok közül a legeredményesebbnek ítélt.

Ezt bizonyítják a Saxi Band zenekar rangos rendezvényeken történő fellépései is. Elég, ha néhány tavaszi példát említünk rá: mint a Sztárpalánta című tehetségkutató verseny március 21-i csillebérci döntőjének országos 4., a Ki mit tud? április 18-i gyáli elődöntőjének 2. és a május 16-i örkényi Karéj Fesztivál I. helyezését. E sikersorozattal egy időben Inárcson négy fellépésük is volt, sőt Újlengyelben, Hernádon, Örkényen és Dabason is színpadra léptek. Számos meghívásuk van a nyárra is, melynek örömmel tesznek eleget. A színvonalas munkához

és az elért sikerekhez az is hozzájárult, hogy a második félévtől a zeneiskola végleges helyére került. Ez különösen az alsó tagozatosok számára ideális, hiszen délután a zeneoktatás ugyanabban az épületben folyik, ahol délelőtt tanultak.

Az év értékelése után tanszakonként hangzott el néhány műsorszám, majd a zeneiskolánk életében egyedülálló eseménnyel folytatódott a rendezvény. A Saxi Band és a vonós kamara tagjaiból álló húszfős összevont zenekar az Operaház fantomja című musicalből (ld. kép) adott elő félórás részletet. Felkészítő tanáraink Jerzsele Zoltán, Szécsi Attila és Bíró Okszána voltak. A hangverseny befejezését követően elragadtatással szólt a zeneiskola eredményeiről és az ott tanító tanárok lelkiismeretes munkájáról Laczy Károly polgármester is, majd a – főtón is látható – bizonyítványok kiosztása következett.

Itt hívjuk fel a kedves szülők figyelmét, hogy a 2009–2010-es tanévi beiratkozások szeptember 7-én (hétfőn) 13-tól 17 óráig a zeneiskola (alsó tagozatos iskola Arany János utca felől megközelíthető) helyiségében lesznek. Régi és az új növendékeink jelentkezését a következő tanszakokra várjuk: **zongora** – Bíró Okszána, **gítár** – Tyilnyák Ljuba, **szintetizátor** – Jerzsele Zoltán, **fafüvő** – Kulcsár Boglárka, **népzene** – Szécsi Attila és **szolfézs** – Sashegyi Jánosné.

Ajkától Nagykálóig

Színjátszók és versmondók országos kalandozása

Az inárcsi színjátszók különféle álneveken „belopakodtak” a 14 év fölöttiek színjátszó rendezvényeire. A KB 35 után a diák- és felnőttfesztiválokra megjelent a Különjárt, a Csomópont és a Pusztiformáció, ezzel is jelezve, hogy immár kiléptek a gyermekszínjátszó létből.

A Pusztiformáció Szivák-Tóth Viktor vezetésével először vett részt diákszínjátszó fesztiválon. Ők még nagyon fiatalok, hiszen általános iskolások is játszanak köztük. Gémmóver című előadásukat – mely itthon is nagy sikert aratott – az egyébként igen szigorú budapesti zsűri is megdicsérte. A jövő ígéretes csoportjának nevezték őket. Ugyanitt szerepelt a Csomópont Teher című előadás, melyet Kovács Zoltán rendezett. Ők már nem voltak újoncok, hiszen tavaly is indultak ezen a művészeti iskolákat és drámatagozatos gimnáziumokat felvonultató versenyen. Az idén elért bronzminősítés ebben a mezőnyben nagy siker számukra, melyet még növel, hogy a csoport tagjai közül ketten – Vörös Ákos és Kincses Dániel – alakítás-díjat is kaptak. Ha ez a két csoport együtt marad, ennél nagyobb elismerésben is lehet részüik.

A két felnőtt csoport együtt indult az ajkai Aranydeszka Fesztiválon. Varázslatos hétvégét töltöttünk el ebben a szép dunántúli kisvárosban, ahol sok régi és új barátal találkozhattunk, beszélgethettünk. A résztvevők és a zsűri által is rendkívül színvonalasnak minősített fesztiválon mindkét csoport pro-

dukciója ezüstminősítést kapott. Azóta május 30-án este itthon is látható volt a két előadás, a Különjárt Haló! Világ és a KB 35 „Pergünk” című darabja. Az előbbi Spiró György Koccanás című drámája, az utóbbi Ibsen Peer Gyntje alapján készült, mindkettőt Szivák-Tóth Viktor rendezte. Régi ismerősünk, Jancsó Sarolta írta a Színjátékos Szövetség honlapján a két csoportról: „Gyermekkori hasznos időtöltésük életformává alakult. Ez segít túlélni a hétköznapiakat. A sok közös munka eredményeként a csoport(ok) minden tagja elsajátította a színészi és színházi alapismereteket. Igényesek egymással, egymást nevelik.”

Ebben az évben az idősebb generáció versmondói is nagy sikereket értek el. A színvonalában is országos szintűre való dabasi Gyóni Géza szavalóversenyen Herman Flóra második díjat kapott. A Kárpát-medence magyar nyelvű versmondóit mozgósító „Anyám fekete rózsá” versenyen, melyet Veresegyházaán rendeztek, Gyulay Rózsa az ifjúsági kategóriában 2. lett. Balogh Ferenc visszatért régi sikerének színhelyére, Nagykálóba, az Országos Ratkó József szavalóversenyre és ott a felnőttek között lett második. Néhány hete a Kossuth Rádió Esti beszélgetés a kultúráról című műsorában mondta Sándor Erzsébet szerkesztő: „Valószínűleg Inárcs az hely, ahol a legtöbb az egy főre jutó színjátszók száma.” Szeretnénk hinni, hogy így van.

Kovácsné Lapu Mária – Kovács Géza



NYÁRI GYEREKTÁBOR A MŰVELŐDÉSI HÁZBAN

A 7-12 éves korosztálynak július 6-10 között (hétfő-péntek) 9-16 óráig szakszerű felügyelet és napi háromszori étkezést (tízórai, ebéd, uzsonna) biztosítunk. Szerdán a ceglédberceli strandra megyünk, melyre szülők és testvérek is jöhetnek! Jelentkezni a tábort megelőző pénteken 21 óráig a könyvtárban Faldina Ágnesnél vagy Golda Andreánál 06 30 680 15 19-es telefonszámon lehet. A táborba csupán egy-egy napra is be lehet iratkozni! A térítési díj napi 1.200 Ft + strandbelépő.

(G. A.)



A Tolnay-hét programjairól

Lassan itt a nyár, közeledik a tanév vége. Sikeresen lezajlott a Tolnay-hét rendezvénysorozata is, melyet iskolánk mindig május utolsó hetében rendez. A kulturális bemutató első részével 21-én indult a hét. Kiváló vers- és prózamondóink, tehetséges színjátszóink ebben a tanévben is az ország sok pontjára elvitték hírünket és elismeréssel érkeztek haza. Őket láthattuk és hallhattuk ezen az estén. Hétfőn együtt énekeltek az egész Tolnay, ugyanis beneveztünk a „Hangfoglaló Hétfő” játékra, amelyen egy közös produkcióval vettünk részt. Az alsó tagozat aznap még megnézte az Alma együttes koncertjét is Dabason, míg a felsősök Földünk érdekes és különleges országait mutatták be osztályonként. Kedd és szerda a mozgás és kreativitás jegyében zajlott mindkét tagozaton. Sportvetélkedők, kézilabda- és focimeccsek zajlottak és az aszfaltot színes rajzok lepték el. A felső tagozatosokhoz az Alsónémedin működő speciális nevelőotthon nevelői és lakói jöttek el, akik a különböző szenvedélybetegségeikről és problémáikról meséltek.



Csütörtökön tótágast állt a Tolnayban a világ. A diákok egy kis időre átvették a nevelőktől az irányítást, de miután belekóstoltak a munkába, sürgősen vissza is adták. Ezen a napon a nyolcadikosok emlékül elültettek egy-egy fát a parkban. Este a kulturális bemutató második részét láthatták az érdeklődők. A színvonalas produkciók között most az alsó tagozatosok énekkarát is hallhattuk. Pénteken a gyerekeket ünnepeltük. Először az elsősöket fogadtuk az Inárcsi Diákközösség tagjaivá, legeredményesebb tanulóink pedig az év értékelése után jutalomkönyveket kaptak. Az ajándék jégkrém és hot dog elfogyasztása után kudó- és íjászbemutatókat láthattunk. E tevékenységeket a gyerekek rögtön ki is próbálták az ügyességi akadályversenyen, melyen jól szórakoztak. Tanulóink angol és német nyelvű munkáiból a Tolnay-hét folyamán a hozzánk látogatók kiállítását is láthattak. Reméljük, mindenki jól szórakozott a héten és megtalálta a neki tetsző programokat.

Nyitrainé Greman Rózsa



Középfokú felvételi eredmények

A 2008-2009-es tanévben 46 nyolcadikos tanulóknak fejezi be az általános iskolát. Szeptembertől valamennyien középfokú iskolában szeretnék folytatni tanulmányaikat. Ennek érdekében január 24-én részt vettek a központi, egységes, kompetenciaalapú írásbeli felvételi vizsgákon. Ebben az évben az egyes iskolák már nem szervezhettek különböző tantárgyakból, helyi követelményekre épülő írásbeli felvételi vizsgákat, hanem kizárólag a központi, egységes, kompetenciaalapú magyar nyelvi és matematika írásbeli felvételen való részvételt kérhették a hozzájuk jelentkező tanulóktól. A középfokú iskola a tanulmányi eredmények, a központilag kiadott egységes, kompetenciaalapú feladatlapokkal megszervezett írásbeli vizsga és a szóbeli vizsga eredményei alapján dönthetett.

A tanulóknak február 20-áig kellett dönteniük, hogy mely középfokú intézményekbe adják be jelentkezési lapjaikat, s hogyan

rangsorolják jelentkezéseiket. A szóbeli meghallgatásokat az írásbeli vizsgák lebonyolítása után tarthatták meg. A tanulókat az általuk felállított rangsor sorrendjében a legelső olyan helyre vették fel, ahonnan – felvételi teljesítményük alapján – a középfokú iskola igazgatójától pozitív döntést kaptak és belefértek a felvehető keretszámba. Végzőseink 83%-át felvették az első helyen megjelölt iskolákba. Helytelen iskolaválasztás vagy a gyenge tanulmányi eredmény miatt néhányuknak sajnos csak az 5-6. helyen rangsorolt iskolából érkezett pozitív válasz. Két-három diákunk még most sem lehet nyugodt, hiszen nekik a legfontosabb dolguk az, hogy elkerüljék a tanév végi bukást. A tanév eredményes befejezése esetén szeptembertől 19 tanuló gimnáziumban, 19 szakközépfokú iskolában, 8 pedig szakiskolában tanulhat tovább.

(Kiss L.-né)

osztály	gimnázium	szakközépfokú iskola	szakiskola
8.a	9	13	2
8.b	10	6	6
összesen	19	19	8
%-ban	41	41	18



Újabb szép nap a plébánián



A május 23-i egyházközségi napra az idén is jó előre felkészültünk. A tervek szerint az előző két nap összehordtuk az asztalokat, padokat, napernyőket. Az ünnepség reggelét terítéssel s a szabadtéri szentmise helyének előkészítésével kezdtük, az asszonyok pedig nekiláttak az ebédfőzésnek.

A program 10 órakor gitáros szabadtéri misével kezdődött s a gyerekek kézműves foglalkozásával folytatódott. Egy órakor jóízűen megettük a csirkepörköltet nokedlival és a krumplis lángost. Háromkor dr. Csókay András agysebész nagyszerű előadását hallgattuk meg (ld. a 19. o. tudósítását!), ötök pedig Teréz anyáról vetítettünk egy szép filmet. A gyerekek ezalatt az udvaron játszadoztak és csocsóbajnokságon vívtak meg egymással. Az

est leszálltával körbeültük a tüzet, s szalonnasütéssel meg beszélgetéssel fejeztük be a napot.

Tizenegy óra felé fáradtan, de egy kellemes napot eltöltve mentünk haza. Aki ott volt, rengeteg élménnyel gazdagodott, aki nem volt ott, azt jövőre elvárjuk. Végül ezt az alkalmat is megragadom, hogy köszönetet mondjak Burián Jenőnének, ifj. Forczek Jánosnak, Lauter Istvánnak, Lévai Istvánnak, Mihucz Péternének, Petrányi Jánosnak, Szabó Gézáknak, Zsíros Istvánnak, a községi önkormányzatnak, a művelődési háznak és mindazoknak, akik segítséget nyújtottak e nap lebonyolításában és megköszönjem azt a sok-sok süteményt, amivel a vendéglátáshoz elhalmoztak bennünket.

Lauter György

Vidám májusi szombat a táborban

Községünk gazdag hétfégi programjai közül a református gyülekezet majálisa sem hiányozhat. A vendégek fogadását lelkes kis csapatunk készítette elő: bográcsos ebéddel, üdítővel és sokféle süteménnyel vártuk a táborba érkezőket. A gyermekek is többféle program közül választhattak, de az összes közül a legizgalmasabbra a lovas kocsis kirándulás sikerült.

Történt ugyanis, hogy a gyermekekkel és kísérőikkel „megpa-



kolt” szekér a vadászház közelében lerobbant, így kényszerpihenőre kényszerült a kis csapat. Hirtelen támadt ötlettől vezérelve Márti néni mentette meg a helyzetet: futóversenyt rendezett, s mikor már mindenki jól elfáradt, értesítették a tiszteletes urat, hogy küldje a felmentő sereget.

A táborba visszaérvén a gyereksereget már várta az ebéd és a többi finomság, meg persze az elmaradhatatlan tombola. A tiszteletes úr a felnőtteket megcélözva nagyon kellemes közös beszélgetést kezdeményezett. Vendégeinknek: többek között Kiss doktornak, Magdikának, a speciális otthon betegeinek és kísérőjüknek, Krisztinának, valamint a polgármester úrnak és családjának köszönjük, hogy elfogadták a meghívást és eljöttek hozzánk ezen a májusi szombaton.

Pintér Jánosné

KÖSZÖNET!

Laczi Éva tanárnő nagy értékű elektromos orgonát ajándékozott az Inárcsi Ökumenikus Imaháznak. Az evangélikus és református gyülekezet tagjai örömmel vették birtokba a képen látható hangszert. Ezúton is köszönjük az ajándékot s az adományozó figyelmességét és jóindulatát!

(ref. lelkipásztor)



A 2008-2009-es tanév eredményei a Tolnay Lajos Általános Iskolában

Számos vers – és prózamondó versenyen méretettük meg magukat tanulóink az idén. A „Fóti ősz” elnevezésű megyei vers- és prózamondó versenyen Kiss Anna Laura 1., Huszár Emese 2., Urbán Dávid 3. helyet ért el. A Szivárvány gyermekújság által meghirdetett, Inárcson rendezett megyei mesemondón Poszlovsky Petra 3., Szilágyi Anna és Urbán Johanna 1. lett, így ők jutottak tovább az országos döntőre, ahol Anna a 9. helyen végzett. Dabason, a körzeti vers- és prózamondó versenyen Béki Tibor 4., Urbán Jonatán 1., Várnagy Erzsébet 5., Huszár Zsombor 2., Urbán Dávid 1. helyen végzett. Budapesten, a megyei versenyen Urbán Jonatán és Urbán Dávid is 3. lett. Béki Fanni szintén 3. helyezést ért el Turán, a megyei mesemondó versenyen. Az örkényi „Karéj fesztiválon” is éremeső hullott az inárcsi versenyzőkre: Kiss Anna Laura, Szigyártó Attila és Urbán Johanna aranyéremmel tértek haza, Nagy Dorottya a 2. és Piller Barbara is a dicséretes 5. helyet szerezte meg. Ruttikai Dóra a Tanítók Egyesületének országos versenyén csak egy hajszállal maradt le a dobogóról: a zsűri a 4. díjjal jutalmazta őt.

Az Apáczai Kiadó rajzversenyének pályázatát minden évben nagyon várják a diákok. A kiadó budapesti központjának falain szebbnél-szebb rajzokat csodálhatnak meg a látogatók, s természetesen számos inárcsi munkát is fellelhetnek közöttük. Az országos rajzverseny idei díjazottjai: Farkas Nikolett 4., Szilágyi Eszter 3. díjat nyert, Lukács Cintia, Dombi Nikolett, Urbán Johanna, Nyíró Abigél, Hamar Dóra pedig különdíjas lett. A területi rajzversenyen Blahó Renáta 2. helyezést kapott. Három színjátékos csoportunk a megyei versenyeken indult. Az osztály, a Gülügülü, és A királynő című produkcióikat arany minősítéssel jutalmazta a zsűri és részt vehettek az országos területi találkozón is.

Tanulóink nem csupán a kultúra területén jeleskedtek, szinte minden tantárgyi versenyen próbára tették tudásukat. Az Arany János Országos Anyanyelvi Versenyen Béki Fanni 4., Gyulay Tamás 7., Kovács Kitti 8., Dombi Nikolett 6. helyen végzett. A negyedikeseink legjelentősebb megmérettetése a komplex tanulmányi verseny volt, melyre egy komoly iskolai forduló után lehetett jutni. A megyei fordulón Szilágyi Anna és Gyulay Tamás képviselte iskolánkat, s a kimagasló 3–4. helyet megszerezték tértek ha-

za. A behívásos levelezős tanulmányi versenyek megyei döntőin nem fordulhatott elő olyan, hogy inárcsi tanuló neve kimaradjon a díjazottak sorából. A „Szólánc” anyanyelvi döntőn a másodikos Poszlovsky Petra 6., Talapka Petra 12. lett. A harmadikos Vasas Viktória 2., Szatmári Eszter Csilla a 4. helyen végzett. A negyedikese Gyulay Tamás 4., Miták Klaudia 5., Farkas Nikolett 7., Béki Fanni 10., Urbán Jonatán 13., Purgel Boglárka pedig a 14. helyet szerezte meg. A felsős Kovács András 1., Urbán Johanna 2., Szabó Vivien és Pirk Regina 3. helyen végzett.

A „Szövegmanó” szövegértési verseny döntőjében a másodikosok között Lukács Dzszenifer 1., Stavniczki Balázs 2., Poszlovsky Petra 4., a harmadikos Szalai Gábor 8. díjat nyert. Kovács Kitti 4., Gyulay Tamás 10., Szilágyi Anna a 13. lett a negyedik osztályosok között. A „Zöldbéka” természetismeret döntő díjazottjai: a 2. helyet elért Béki Tibor, Stavniczki Balázs és Zsíros Bence, a 10. helyen végzett Kiss Anna Laura és Vinkovics Balázs, valamint a 13. helyet megszerző Prigyei Réka is dicséretet érdemelnek. A „Méhecske” matematika verseny döntőjéről is kimagasló eredményekkel tértek haza a tanulók és kísérőik. Lukács Dzszenifer 2., Béki Tibor 4., Stavniczki Balázs 7., Vasas Viktória 9. lett. Ugyanezen a versenyen Szilágyi Anna, valamint Béki Fanni is a 6. helyet szerezte meg. A Szivárvány újság természetismeret versenyén Stavniczki Balázs a 11., anyanyelvi versenyén Béki Fanni a 13., komplex tanulmányi versenyén pedig Szilágyi Eszter a 6. helyezést érte el. A megyei németversenyen Urbán Johanna 6., a Nyelvünkben élünk megyei versenyen Urbán Dávid 9., a Kaán Károly természetismereti megyei versenyen Lukács Cintia 4., Szilágyi Eszter 5., Urbán Johanna 8. lett. A Mosaic Kiadó által szervezett országos versenyen biológiából Kelemen Jordána 6., a „Szép Magyar Beszéd” elnevezésű versenyen Dombi Nikolett a 2. helyen végzett.

Az iskolások életéből a sport sem maradhat ki. Az örkényi területi teremfutball bajnokságon a 3–4. osztályos fiúkból álló csapat a dobogós 3. helyen végzett. A csapat tagjai: Hunyadi Ákos, Spanyol Máté, Varga Bence, Farkas Máté, Feminger Benjámin, Szeidenléder Vendel, Szokoli Ádám, Urbán Jonatán, Vinkovics Balázs, Zsíros Dániel. A lányok a szivacskezilabda verse-



nyen mutathatták meg, hogy mire képesek. A Majoros Ivett, Sólyom Mirella, Szatmári Eszter Csilla, Juhász Tímea, Forgács Bernadett, Gyarmati Zsófia és Erdős Mercédesz alkotta csapat is a 3. helyen végzett, a fiúkhoz hasonlóan. Ezek után nem érhetett meglepetésként az a tény senkit sem, hogy a regionális szivacskezilabda kupán a Blahó Henriett, Juhász Tímea, Molnár Simonetta, Németh Lívia, Szatmári Eszter Csilla, Forgács Bernadett, Gyarmati Zsófia, Erdős Mercédesz, Dombi Alexandra és Gyarmati Ágota összeállítási csapat is a dobogó 3. helyére állhatott fel.

Körzeti atlétikai diákolimpián az ötpróba csapat 1. helyezést szerzett, a csapat tagjai: Nyíró Jonatán, Szabó Imre, Sente László, Szokoli Gergő, Urbán Dávid, Krizsán Zsolt. Szabó Imre ugyanezen a versenyen egyéni összetettben 1. lett. A körzeti diákolimpia atlétika egyéni versenyein Sente László 3., Nyíró Jonatán pedig 2. helyezést ért el. Ebben az évben összesen 16 tanulónk ért el több területen is kiemelkedő eredményt. Tábori támogatásként 2.500 forintnak megfelelő összeget kapnak azok a tanulóink, akik a lehetséges négy területből (kultúra, szaktárgyi, sport, közösségi) legalább háromban kiemelkedő eredményt értek el és kiemelt 3.000 forintnak megfelelő összegű támogatásra jogosultak azok, akik mind a négy területen eredményesek voltak.

3000 Ft-ot kapott Urbán Dávid 8.b, 2.500 Ft-ot: Farkas Nikolett 4.a, Gyulay Tamás 4.a, Urbán Jonatán 4.a, Béki Fanni 4.b, Kiss Anna Laura 4.b, Szilágyi Anna 4.b, Kovács András 5.a., Urbán Johanna 5.a, Lukács Cintia 5.a, Szabó Vivien 5.b, Szilágyi Eszter 5.b, Huszár Zsombor 6.a, Dombi Nikolett 6.a, Szatmári Péter 6.b és Zsíros István 6.b osztályos tanuló.

Gratulálunk az elért eredményekhez, és a következő tanévre is eredményes felkészülést és sok sikert kívánunk!

Vig Réka-Vörösné Blahó Rózsa



Tanácsadó

Régi idők növényei 3.

Hálás szívvel mondunk köszönetet minden kedves rokonnak, ismerősnek, akik szeretett öcsém, **Szarka György** temetésén megjelentek, sírjára virágot helyeztek, fájdalomban osztoztak
- a gyászoló család -

Köszönetet szeretnék mondani mindazoknak, akik szeretett férjem, **Király András** temetésén részt vettek, mély fájdalomban osztoztak, sírjára virágot hoztak, utolsó útjára elkísérték
- a gyászoló család -

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik szeretett férjem és édesapánk **Forczek József** temetésén részt vettek és mély fájdalomban osztoztak
- a gyászoló család -

Friss hírekért regisztrálj a www.inarcs.hu honlapon!

A központi orvosi ügyelet hétfőeken, ünnepnapokon 24 órán át, hét közben pedig 16 órától reggel fél 8-ig a **06-30-244-2212** számon érhető el. Sürgős esetben a 104 számon a mentőállomás hívható. A fogászat hétfőtől csütörtökig 13-18, kedden és szerdán 8-12, pénteken pedig 8-11 óráig rendel. Az állatorvosi ügyelet rendje Dabas 2. körzetében a polgármesteri hivatal előtti táblán olvasható. **Hét közben** dr. Rausch Ferenc hétfő-kedd, csütörtök-péntek: 18-19.30, szerda: 19-20, szombat 14-15 óráig rendel.

A lap következő száma **augusztus 20. előtt** jelenik meg. A szerkesztőség a legkésőbb a **július 15-ig** beérkezett **publikációs kéréseket tudja elbírálni** és a megfelelő színvonalú (kért vagy megrendelt) cikkeket, hirdetéseket legkésőbb a **július 30-i lapzártáig** elfogadni. A publikációs és hirdetési kérelmek, az elkészült írások kézírata és fotói (ha lehet, lemezen) a polgármesteri hivatalban Róth Jánosnál vagy e-mailen az in.uj.hirm.szerk@freemail.hu címen adhatók be. Valamennyi írásra „Az Inárcsi Új Hírmondó formai, tartalmi és etikai szabályai” c. dokumentum szempontjai az irányadók.

(szerk.)

A hirdetések járása, mérete és átlós ára						
Jelölés	Megjelenése = egyszeri		% éves		1 éves	
	megjelenés esetén számonként					
	hétente-hét nap		sárgas kivitűben			
	méret	ár	méret	ár	ár	ár
A	A/4	40.000	A/4	50.000	47.500	45.000
B	1/2	20.000	1/2 a.	30.000	28.500	27.000
C	1/3	15.000	1/3 a.	20.000	19.000	18.000
D	1/4	6.000	1/4 a.	10.000	9.500	9.000
E	1/8	3.000	1/8 a.	7.000	6.500	6.500
F	1/16	1.500	1/16 a.	5.000	4.700	4.500

(Köszönjük, hogy hirdetésével szponzorálja lapunkat!)

Eddig dísznövényekről írtam, most nézzük meg a gyümölcsöket is! Az alma senkinek nem ismeretlen, de mostanában túl sok a külföldről behozott, szép, ám nem mindig jó ízű gyümölcs.

Az alma a Kárpát-medencében az újkőkör óta ismert, a mai nemes almafajták őseinek az európai lombdökbek honos vadalmát tekinthetjük. A kultúr népek mindig is nagy becsben tartották. A régi almafajták évszázadokon át megállták a helyüket, edzettebbek és ellenállóbbak voltak és sokszor jobban alkalmazkodtak a helyi klímához, mint a napjainkban nemesített fajták. Az almafajták virágai nem önbeporzók, ezért legalább két egymáshoz illő fajtát kell ültetni, vagy egy alanyra több fajtát oltani.

Nézzünk néhányat közülük! A *Cox nancs renet* közvetlen fogyasztásra alkalmas. Fája közepesen erélyes növekedésű, közepesen termőképessé. Fagyérzékeny! Az *aranyparmen* közvetlenül fogyasztható. Októbertől érik és egészen februárig eltartható. Nagyon jó pollenadó, melegigényes. A *Gravensteini* közvetlenül fogyasztható, igen értékes nyári fajta. Virágzás alatt kissé fagyérzékeny. Kifejezetten fűszeres aromájú. A *James Grieve* közvetlenül fogyasztható, nagyon korai, augusztus közepén érő fajta. Gyenge növekedésű, kiváló pollenadó. Az *Oldenburg* közvetlen



fogyasztásra és feldolgozásra alkalmas fajta. Kiváló ízű, enyhén savanykás és fűszeres zamatú. Meleg, szélvédett helyet kíván. A *piros csillagrenet* is közvetlenül fogyasztható, édes-savanykás ízű. A nedves, kötött talajokat kedveli, ellenáll a varasodásnak, a lisztharmanak és a ráknak. A *Sig-*

ne Tillisch közvetlenül fogyasztható. Érési ideje szeptembertől novemberig tart. Virágai kevésbé fagyérzékenyek. A *Weißer Klarpfel* közvetlen fogyasztásra alkalmas, nagyon korai érésű nyári alma: már július közepétől szedhető. Közepesen erős növekedésű, edzett fajta, már a második-harmadik évben terem.

Téli feldolgozásra alkalmas almák: a *Brettacher kései* érésű téli alma. Süteménybe, pürének és aszalt gyümölcsnek is kiváló. Erőtlenjes növekedésű. A *Champagne-i Renet* húsa tömör és leveses, íze kissé sa-



vanykás. Kis helyigénye miatt elsősorban házikertbe való. A *Gewürtzluiken* igen keresett, fontos fajta. Gyümölcse kifejezetten savanykás ízű. Erőtlenjesen növekszik. A *Vilmos császár* finom húsa lédús és kellemesen savanykás ízű. Későn fordul termőre, de akkor bőven terem. Edzett fajta. A *Bosc-kobak* érési ideje novembertől áprilisig tart. Héja kemény, érdes, nehezen rágható. Íze savanykás, finoman fűszeres. Nagyon jól tárolható. A teljesség igénye nélkül felsorolt fajtákból is látható, van miből válogatnunk. Egészségünkre!

Tanács Attila

E számunk szerzői

Czagányi László tanár, dr. Csókay András agysebész, Csontos József ref. lelkész, Faldina Ágnes könyvtáros, kg.-i képv., biz. eln., Golda Andrea művház.-ig., Göndör Ákos jegyző, Kapás Attila plébános, Kiss Lászlóné igazgatóhelyettes, Kovács Géza tanár, Kovács Gézáné tanár, Kovács Levente tanár, szakedző, Kovács Tímea anyakönyvvezető, Krizsán Sándorné egyesületi elnök, Laczy Károly polgármester, Lauter György kg.-i képviselő, egy.-i kt.-i elnök, Lénárd László mg. igazgató, Maczák Jánosné óvodavezető, Mráz Jánosné óvodavezető, Nyitrai Gremán Rózsa tanár, Papp Katalin szakedző, Pintér Jánosné olvasó, Prohászka Kata óvónő, Szahgyi Jánosné tanár, Sebán György tanár, kg.-i képv., bizottsági elnök, Tanács Attila kertéptitő, Topál-Szabó Katalin néző, Trikkal Lajos szakedző, Ulicska Hajnalka rehab. menedzser, Zöldiné Bárdos Brigitta. A fotókat Golda Andrea, Kiss László, Talapka István, Ulicska Hajnalka és a szerzők készítették, az írások számítógépre tételében Róth Jánosné és Várnagy Judit, a korrektúrában Serfőző Magdolna tanárnő segítette. Valamennyiük munkáját ezúton köszöni, és további együttműködésüket kéri Laczy Károly polgármester.

INÁRCSI ÚJ HÍRMONDÓ

Inárcs község önkormányzati, kulturális és közéleti folyóirata. Megjelenik évi tíz alkalommal 1.650 példányban térítés nélkül, költségvetési támogatásból. Lapalapító: Inárcs Község Önkormányzata (Inárcs, Rákóczi u. 4.), eng. sz.: B/PHF/640/P/91. Kiadja a Pressman Nyomdaipari Bt., felelős kiadó Bálint Ferenc ügyvezető igazgató. Szerkesztő Czagányi László, a szerkesztőbizottság tagjai: Blahó Józsefné, Golda Andrea, Kiss Lászlóné, Sebán Györgyné, Ulicska Hajnalka. Készült a Pressman Nyomdaipari Bt. gondozásában, Dabas (telefon: 29/365.564, GSM: 06-30-9-403-139).

Nyílt levél

elsősorban az elsőáldozásra, bérmlásra készülő gyermekek szüleinek, de a katolikus gyerekek szüleinek is!

Kedves Szülők! Az Önök gyermeke elérte azt a kort, amikor először találkozhat az Oltárszentségben jelenlévő Jézussal (2–3. osztályból kimaradt) vagy éppen bérmlkozás előtt áll (7-8.osztályból kimaradt vagy nagyobb), ahol a Szentlélek segítségét kérjük a teljesebb keresztyény élethez. Nagy szomorúságunkra az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatták, hogy a gyermekek ebben az egy évben megtesznek mindent, hogy elsőáldozók/bérmlázók legyenek, de már

KATOLIKUS PROGRAMOK:

❖ **Június 28-tól július 3-ig: szentjánosbogar-tábor** Inárcon és Kakucson (helybeli gyerekeknek 9-14 éves korig 2000 Ft)

❖ **Június 27.: egyházmegyei találkozó** Ludányhalászában. A busz ingyenes, jelentkezni lehet a sekrestyében minden korosztálynak.

❖ **Szeptember 6-án 11 órákor: búcsú** Inárcon.

❖ **Szeptember 13-án 11 óráko: búcsú** Kakucson.

❖ **Képeink a kalocsai és ráckevei kirándulásunkon készültek.**



Amikor a társadalmunkat manipulálni szándékozók évekkal ezelőtt megalkották a „fenn tartható fejlődés” fogalmát, akkor már lehetett sejteni, hogy a fejlődés nem tartható fenn és baj közeleg. De valószínűleg egyikőnk sem gondolta volna, hogy a baj ilyen nagy lesz és ennyire közvetlenül fog érinteni bennünket. A helyzetet mindannyian ismerjük, és nem szükséges felsorolni a jelenségeket, amelyek megnehezítik az életünket. Az illetékesek el is kezdték a válságmenedzselést, megpróbálják megregulázni a bankokat, megmenteni a menthető munkahelyeket stb. Kell valamennyi idő, amikor kiderül, milyen sikerrel járnak az ilyen jellegű mentőakciók és következményeik mit fognak jelenteni személyesen számunkra.

Ha a válság csak gazdasági és pénzügyi alapú lenne, akkor megnyugodhatnánk, mert jó úton haladunk a kilábolás felé. De szerintem a válság okait mélyebben is kell keresnünk. Társadalmunk értékrendje ugyanis olyan irányba változott az elmúlt évszázadban, ami már egyre kevésbé szolgálja a megmaradást és egyre inkább önmaga pusztulását okozza. Szerintem a megmaradást és az élet megóvását csak a felelősségteljes, áldozatokat hozó, szolidaritást gyakorló emberek képesek szolgálni. Az ilyen alapelveken álló és ezeket az értékeket gyakorló emberekből az utóbbi generációkban pedig egyre kevesebb van.

Korunkban a demokratikusan választott politikusok minden különösebb következmény nélkül tehetnek tönkre településeket és országokat. Amíg hivatalban vannak, jó pénzért megmagyarázzák nekünk, miért jó az, amit ők csinálnak és miért rossz az, amit mi gon-

a következő évben nem érdekli őket sem a hittan, és tartós sem marad bennük a hit, nem növekszik, hanem elhal. Ez sokszor annak köszönhető, hogy a szülők csak elküldik a gyermeküket a templomba és a hittanra, de maguk nem adnak példát, nem tartják fontosnak Jézussal és az egyházzal való kapcsolatukat. Legtöbbször a szülőket nem a rosszindulat vezeti, hanem egy kis félelem attól, hogy miként fogadják őket a templomba rendszeresen járók, vagy nem ismerik a hitüket, nem tudják a szokásokat és ez nagy visszatartó erő. A gyermeknek pedig arra lenne szüksége – hisz ő is hasonló cipőben jár –, hogy legyen, aki kezét fogva bátorítja a Jézus felé vezető úton.

Kedves Szülők! Én hiszem, hogy önökben is él a vágy, hogy mélyebb kapcsolatot éljenek meg a Jóistennel és egy olyan közösségnek a tagjai legyenek, ahol számíthatnak Önökre és ahol Önök is számíthatnak másokra, épülhetnek lelkileg, problémáikat és örömeiket egyaránt megoszthatnak s Isten elé tárhatnak. Ebben szeretnék segítséget nyújtani, ezért kerestem meg önöket levelemmel. Hit nélkül az ember hamar belekeseredik az életbe, rátelepszik e világ szennye és rohanó céltalansága. Nem tudjuk, hogy miért esnek szét családjaink, kábítóznak gyermekeink, mennek tönkre életük. Fel kell ismernünk, hogy mennyi hamis értékben hiszünk, amely nem tölti be lelkünket, nem táplálja szeretetünket, csak ideiglenes pótlékok! Szeretnék segíteni, mert meggyőződésem, hogy Jézusban tudunk válaszokat keresni és kapni. Tudatos, élő közösséget akarunk teremteni, hiszen önöket is hívja Jézus! Nem az öregeké és a

gyerekeké csupán a hit, nemcsak őket szereti az Úr, hanem Önöket, akik a jövőért felelősek, ezt a nagy feladatot és küldetést kapták az Istentől!

Kedves Szülők! Szeretném, ha havonta egy este összejönnénk a plébánián! Beszéljünk a hitről, gyermekeinkről, gondjainkról s vigyük az Úr elé őket! Előzetesen persze egyeztetjük, hogy mikor alkalmas. S kérem Önöket, hogy jöjjenek a vasárnapi misére gyermekeikkel. Csak annak a gyermeknek van biztosítva a keresztyény nevelése, hitben való növekedése, aki büszke szülei példaadására! Sosem késő újra kezdeni, magunkba nézve, átölelve azt az Urat, aki szeret és életét adta értünk! Az elmúlt években nem egy példa volt arra, hogy maga a szülő, aki gyerekkorában nem vette föl e szentségeket, maga is kérte azokat, s gyermekével együtt készült erre. Idén is van erre lehetőség. Személyes beszélgetésre is állok rendelkezésükre, ha erre van igényük.

Egyeztetni a 20/9 835 985-ös telefonszámon lehet, ha bármilyen kérdésük van, szintén ezen a számon állok rendelkezésükre. A bérmlási és elsőáldozási felkészítőre augusztus 30-ig lehet jelentkezni a plébánián vagy a templomban!

Köszönöm, hogy elolvasták ezt a hosszúra sikerült levelet! A Jóisten áldását kérem családjukra! A találkozás reményében, szeretettel:

Attila atya

Válság

Ciklusuk végeztével vagy bukásuk után pedig visszavonulnak a pozícióból és élvezik munkájuk gyümölcseit. Az áldozathozatal és szolidaritás gyakorlása társadalmi méretekben sajnos egyre inkább kihalófélben levő viselkedésmintának számít. Ezek a történések szerintem sokkal mélyebben rejlenek, mint a gazdasági és pénzügyi bajok. Véleményem szerint erkölcsi válság is van, de ennek nemcsak elszenvedői, hanem mindannyian okozói is vagyunk.

Hítem szerint a válságból kivezető út a válságban keresendő. A válság ez esetben vallásos szó és arra kíván utalni, amit Jézus Krisztus tett világunkért és értünk, emberekért. Önként vállalt kereszthalálával megváltotta halandó életünket a múlandó világ pusztulásra ítélt enyészettétől. Korunk embere az istenimádat helyett a pénzimádatot választotta. A pénzimádat vallásának templomai a bankok, amelyek most bajba kerültek. A politikusok stabilizálás fedőnéven öntik a milliárdokat – a mi adóforintjainkból – a bankokba, hogy elveszített bizalmunkat visszanyerjék valami módon.

Úgy gondolom, a válság Isten kegyelméből egy lehetőség is. A válság nem csak anyagi, hanem lelki számvetésre is kényszeríthet mindenkit. Tegyük fel magunknak a kérdéseket: Kinek hiszek? Kiben bízom? Kinek és minek a szolgálatába állítom múlandó életem energiáit? A válság lehetőség – többek között – arra, hogy felismerjük, aki Istenben bízunk és az ő útmutatásai szerint él, az nem fog csatlakozni.

Csontos József

Képviselő-testületi döntések

Inárcs Község Önkormányzata Képviselő-testülete 2009. május 27-i nyilvános ülésén 102-126/2009. (V. 27.) számon 25 határozatot hozott és 10/2009. (V. 28.) számon egy rendeletet alkotott.

102/2009. (V. 27.) sz. határozat (6 igen, 3 tartózkodás) a település egységes átfogó információs rendszerének (utcanév-, információs-, útbaigazító-, köszöntő táblák) kiépítésére a Közép-Magyarországi Regionális Fejlesztési Tanács által meghirdetett pályázat teljesítésére határidő módosítást kér az Államkincstártól; a Táblavilág Kft. szerződésben vállalt feladatait illetően a táblák szállítási határidejét folyó év június 12-ben, kihelyezését június 19-ében szabta meg, ellenkező esetben eláll a szerződéstől.

103/2009. (V. 27.) sz. határozat (7 igen, 1 nem, 1 tartózkodás) a 0173/27 hrsz.-ú iparterületre vonatkozó településrendezési szerződés tervezetét úgy módosította, hogy az IN-KA Kft. az egész terület belterületbe történő csatolása feltételeként 32 millió Ft-nak megfelelő 10.667 m² földterületet ingyenesen átad az önkormányzatnak.

104/2009. (V. 27.) sz. határozat (8 igen, 1 nem) Hirt Erika új közterület-kialakítási és telekalakítási kérelméhez azzal a feltétellel járult hozzá, hogy a közmű, közvilágítás és bármely a kérelemmel kapcsolatos egyéb költség őt terheli. A kialakítandó út önkormányzati tulajdonba kerül, ehhez rendelkezni kell az építhetőség rajznak megfelelő telekalakítási engedélyével, az utca neve pedig „Póczos köz” lesz.

105/2009. (V. 27.) sz. határozat (6 igen, 2 tartózkodás) 96.720 Ft támogatást nyújtott a Polgárok Inárcs Községért Egyesület gyermekprogramjainak lebonyolításához.

106/2009. (V. 27.) sz. határozat (9 igen) elfogadta a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2008. évi ellátásáról szóló beszámolót.

107/2009. (V. 27.) sz. határozat (9 igen) elfogadta az Inárcsvíz Vízmű Üzemeltető Kft. 2008. évi beszámolóját.

108/2009. (V. 27.) sz. határozat (9 igen) elfogadta az Ócsa és Társai Kht. 2008. évi beszámolóját.

109/2009. (V. 27.) sz. határozat (8 igen, 1 tartózkodás) javasolta a Társult Önkormányzatok „Együtt” Segítőszolgálatá társulási megállapodásának és alapító okiratának módosításának és egységes szerkezetbe fogadásának elfogadását.

110/2009. (V. 27.) sz. határozat (8 igen, 1 tartózkodás) a települési folyékony hulladékkal kapcsolatos helyi hulladékkezelési közszolgáltatás ellátására vonatkozóan elfogadta az Ócsa és Társai Kht. pályázatát és a közszolgáltatási szerződés tervezetét.

10/2009. (V. 28.) sz. rendelet (8 igen, 1 tartózkodás) a települési folyékony hulladékkal kapcsolatos kötelező helyi közszolgáltatásról szóló rendelet elfogadása (kivonatosan ld. cikkeink között!)

111/2009. (V. 27.) sz. határozat (8 igen, 1 tartózkodás) elfogadta a polgármesteri hivatal alapító okiratának módosítását.

112/2009. (V. 27.) sz. határozat (8 igen, 1 tartózkodás) elfogadta a Tolnay Lajos Általános Iskola alapító okiratának módosítását.

113/2009. (V. 27.) sz. határozat (8 igen, 1 tartózkodás) elfogadta a Boglárka Néphagyományörző Óvoda alapító okiratának módosítását.

114/2009. (V. 27.) sz. határozat (8 igen, 1 tartózkodás) elfogadta a Zrumeckzy Dezső Művelődési Ház és Könyvtár alapító okiratának módosítását.

115/2009. (V. 27.) sz. határozat (1 igen, 8 nem) nem ért egyet azzal, hogy továbbra is a Raiffeisen Bank legyen az önkormányzat számlavezető bankja.

116/2009. (V. 27.) sz. határozat (9 igen) az önkormányzat költségvetési elszámolási számlájának vezetésével 2009. július elsejétől az Erste Bank Hungary Nyrt.-t bízza meg, június 30-i hatállyal felmondta a Raiffeisen Bank Zrt.-vel kötött bankszámlaszerződést és 2009. december 31-ig technikai számlaszerződést köt a beérkező pénzforgalmi bankszámlára érkezett pénzforgalom lebonyolítására.

117/2009. (V. 27.) sz. határozat (9 igen) az Inárcs 0173/32–35 hrsz. iparterületek tereprendezési árajánlatainak megtárgyalását elnapolta.

118/2009. (V. 27.) sz. határozat (8 igen, 1 nem) a „Tolnay Lajos Általános Iskola megfelelő színvonalú feladatellátását biztosító alapvető eszközök beszerzése és az ebédlő burkolatának felújítása” címmel pályázatot nyújt be a Közép-magyarországi Regionális Fejlesztési Tanács Önkormányzati fejlesztések támogatása területi kötıtségek nélkül (KMRFT-CÉDE-2009) megnevezésű pályázatára. Az eszközbeszerzés és infrastrukturális felújítás összköltsége 9.932.028 Ft, a 25% (2.483.007 Ft) önerő az 1/2009. (II. 19.) rendelet 4. § céltartalék sorában elkülönítve a költségvetésben rendelkezésre áll.

119/2009. (V. 27.) sz. határozat (8 igen, 1 nem) a „Boglárka Néphagyományörző Óvoda eszközeinek felújítása” címmel pályázatot nyújt be a Közép-magyarországi Regionális Fejlesztési Tanács által meghirdetett Önkormányzati fejlesztések támogatása területi kötıtségek nélkül (KMRFT-CÉDE-2009) pályázatára. Az eszközbeszerzés összköltsége 17.826.282 Ft, a 25% (4.456.571 Ft) önerő az 1/2009. (II. 19.) rendelet 4. § céltartalék sorában elkülönítve a költségvetésben rendelkezésre áll.

120/2009. (V. 27.) sz. határozat (8 igen, 1 nem) az inárcsi (639 hrsz.) Kossuth Lajos utca Fekiacs J. u. és Hegedűs köz közötti szakaszára pályázatot nyújt be a Közép-magyarországi Regionális Fejlesztési Tanács által meghirdetett a települési önkormányzati szilárd burkolatú belterületi közutak burkolat felújításának (KMRFT-TEUT-2009) pályázatára. Összköltsége 13.428.576 Ft, az 50% önerő (6.714.288 Ft) önerő az 1/2009. (II. 19.) rendelet 4. § céltartalék sorában elkülönítve a költségvetésben rendelkezésre áll.

121/2009. (V. 27.) sz. határozat (8 igen, 1 nem) az inárcsi (533 hrsz.) Petőfi Sándor utcára pályázatot nyújt be a Közép-magyarországi Regionális Fejlesztési Tanács által meghirdetett a települési önkormányzati szilárd burkolatú belterületi közutak burkolat-felújításának (KMRFT-TEUT-2009) pályázatára. Összköltsége 6.215.623 Ft, az 50% (3.107.811 Ft) önerő az 1/2009. (II. 19.) rendelet 4. § céltartalék sorában elkülönítve a költségvetésben rendelkezésre áll.

122/2009. (V. 27.) sz. határozat (8 igen, 1 nem) az inárcsi (1085 hrsz.) Traktor utcára pályázatot nyújt be a Közép-magyarországi Regionális Fejlesztési Tanács által meghirdetett a települési önkormányzati szilárd burkolatú belterületi közutak burkolat-felújításának (KMRFT-TEUT-2009) pályázatára. Összköltség 9.207.457, az 50% (4.603.728 Ft) önerő az önkormányzat 2009. évi költségvetéséről szóló 1/2009. (II. 19.) rendelet 4. § céltartalék sorában elkülönítve rendelkezésre áll.

123/2009. (V. 27.) sz. határozat (8 igen, 1 nem) az inárcsi (518 hrsz.) József utca, Óvoda köz és Hegedűs köz közötti szakaszára pályázatot nyújt be a Közép-magyarországi Regionális Fejlesztési Tanács által meghirdetett a települési önkormányzati szilárd burkolatú belterületi közutak burkolat felújításának (KMRFT-TEUT-2009) pályázatára. Összköltség 10.580.687 Ft, az 50% (5.290.343 Ft) az 1/2009. (II. 19.) rendelet 4. § céltartalék sorában elkülönítve a költségvetésben rendelkezésre áll.

124/2009. (V. 27.) sz. határozat (9 igen) a játszótéri eszközök biztonságának ellenőrzésére elfogadta a Tiszapark Kft. bruttó 159.600 Ft-os árajánlatát.

125/2009. (V. 27.) sz. határozat (9 igen) a településfejlesztési koncepciót megtárgyalta, elfogadását a júliusi ülésre elnapolta el azzal, hogy a rá vonatkozó javaslatokat júliusig kell leadni, hogy a településfejlesztési bizottság elő tudja készíteni a további tárgyalásra.

126/2009. (V. 27.) sz. határozat (8 igen, 1 tartózkodás) a kizárólagos tulajdonát képező, 819/12 hrsz., 3.505 m² területű, kivett építési terület megjelölésű, GKSZ övezetbe tartozó ingatlanát (3.000 Ft/m²) 10.515.000 Ft + áfa vételárért eladja a (Tanács u. 16. sz., Juhász Gyula cégvezető által képviselt) Autó-X Kereskedelmi Bt. részére.

védekezés találmányát, amit Isten segítségével fedezett fel, a szakma pedig szinte azonnal elfogadott.

Akik ismerik Csókay doktor modorát, stílusát, tudják, hogy előadását nem lehet egy újságcikkben visszaadni. De akik nem láthatták, azok is megismerhetik, hiszen gondolatait könyveiben is közreadta. A

„Bátorság az örömhöz” 2008-ban, a „Lélekjelenlét szellemi ébredés kell!” című pedig 2009-ben jelent meg a Kairosz Kiadónál. Hátlapján egy régi történetet idéz: mikor egyszer Lajos hazatért Wartburg várába, felesége, Árpád-házi Szent Erzsébet épp az ágyában ápolt egy leprást. Kérdőre akarta vonni, ám ekkor „meglátta Krisztus

arcát a leprásban. Így kell meglátnunk a szellemi leprában sínylő magyar testvéreinkben Krisztus arcát. Ne hallgassunk a sötét énkre, ami azt sugallja, ne törődj velük, ne beszélj hozzájuk, csak magaddal foglalkozz! Akkor tudunk velük békeszerető párbeszédet folytatni.”

(Czagányi L.)

Látogatás a könyvtárban

Tavasszal az óvodások és kisiskolások könyvtári ismerkedésre látogattak hozzánk. Az óvodások felfedezték a könyvtár részeit, rendezéseit, számítógépen mesét hallgattak s az irodalmi élményt le is rajzolták. Az iskolásokkal a könyvtár célját, a beiratkozás módját beszéltek meg, s természetesen ők is megtekintették a könyveket, dokumentumokat is. Benedek Elek születésének 150. éve évfordulója alkalmából a nagycsoportosok előadták „A világszép Sárkány Róza” című meséjét, az iskolások pedig egy könyvtárismereti feladatlapot is készítettek. Közel félezer dokumentumot néztek meg, s mesét, mondákat, regényeket, verseket kerestek. Ezeknek szerzőjét,

címét és a kiadás évét is megkeresték, majd a szakirodalommal és a katalógus-könyvkártya tar-



talmával ismerkedtek. Felhívtam figyelmüket a helyismereti gyűjteményünkre is, melybe minden községben megjelent dokumentum beletartozik: az Inárcsi (Új) Hírmondó 1–19. évfolyamának bekötött számai, a községtörténet, az iskoláról, művelődési házról, r. katolikus templomról megjelent művek és az Inárcsi séták füzetei. A könyvtári óra játéka is lehetőséget adott, pl. hiányos szövegű közmondásokat, szólásokat egészítettek ki a gyerekek. Úgy láttam, hogy örömmel, lelkesedve, játszva tanultak, dol-



goztak. E foglalkozások célja volt az is, hogy a gyermekeken keresztül a szülők és ismerősök is beiratkozzanak és használják a könyvtárat, s elegendő információhoz jussanak.

Faldina Ágnes

A Zrumeckzy sikeres pályázata

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program egyik célja a vidéki lakosság megtartása érdekében a helyben elérhető alapszolgáltatások körének bővítése, minőségének, hozzáférhetőségének javítása, többfunkciós szolgáltató központok létrehozása a leromlott épületek felújítása és műszaki korszerűsítése révén. Ennek érdekében olyan szervezeteket választ ki, amelyek rendelkeznek az Integrált Községi Szolgáltató Tér címmel. A pályázaton kiválasztott szervezetek az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból jogosultságot nyernek az integrált közösségi és szolgáltató tér kialakítására. Az FVM harmadik negyedében megjelenő rendelete értelmében a beruházási jogcím birtokosainak kérelmet kell benyújtaniuk a korszerűtlen épületek külső-belső felújításának támogatására. A Zrumeckzy az első körben megnyerte az IKSZT-címet, tehát már a konkrét műszaki terveken dolgozhatunk!

Az elnyerhető maximális összeg nettó 200.000 euró, melyből azt tervezzük, hogy az épület alapterületét a hátsó udvar felé egy modern nagyteremmel bővítjük. A könyvtár ekkor a jelenlegi nagyterembe költözik, az így felszabadó helyiségekben pedig egy kávézót alakítunk ki. Korszerűsítjük a teljes fűtésrendszert és vízvezetékrendszert is és új információs szolgáltatásokat vezetünk be. Megnyújtjuk a nyitva tartásunkat, és ezzel még több inárcsi lakoshoz, fiatalokhoz, civilszervezetekhez és kisgyerekes családokhoz szólhatunk. Bízunk benne, hogy a pályázat második körét is megnyerjük, így az IKSZT-címhez megkapjuk a 100%-os állami támogatást. Erről is boldogan értesítjük majd a lakosságot!

Golda Andrea

Ingyenes internetezés a könyvtárban!

A Zrumeckzyben továbbra is ingyenesen internetezhet bárki, mert közel **1 millió forintot nyertünk** a Miniszterelnöki Hivatal által kiírt „Az információs társadalom és tudásalapú gazdaság fejlesztése, az elektronikus közszolgáltatások megvalósítása” című pályázaton. Szolgáltatóhely: Zrumeckzy Dezső Művelődési Ház és Könyvtár –Inárcs, Bajcsy-Zsilinszky út 94., telefon 29/370-481, e-mail: zrumeckzy@monormet.hu. **Ingyenes szolgáltatások:** internet, levelezés, tanácsadás, skype, szervezett ismeretterjesztő órák előre meghirdetett időpontban, e-közszolgáltatások (eTanácsadó: Faldina Ágnes: telefon 06 (30) 680 15 24, 29/370-481, központi szerv:

Az eMagyarország Centrum a Miniszterelnöki Hivatal eMagyarország Pontok felügyeletét biztosító közreműködő szervezete (postacím: NT Nonprofit Közhasznú Kft, eMagyarország Centrum – 1398 Budapest, Pf. 570, központi helpdesk telefon: 06 1413 77 54, fax: 06 1321 78 19, e-mail: info@emagyarorszag.hu) **(igazgató)**



Szent Iván-éji tűzgyújtás a sportparkban

Szent Iván éjjelén, június 24-én, szerdán idén Inárcson is tüzet gyújtunk sportparkban. Várunk minden érdeklődőt és fiatalot, aki szeretne részt venni egy skandináv országokban ma is élő régi népszokás felelevenítésén. Az ünnep a nap-éj egyenlőséghez kötődik, amikor egyforma hosszú az éjjel és a nappal, mely ettől kezdve rövidülni fog. Az észak-európai fiatalok örömtüzeket gyújtanak a tengerparton és egész éjjel virrasztanak, énekelnek, táncolnak, lakmároznak. A magyar néphagyományban is megtaláljuk ezt a szokást, mely itt is főképp a fiatalokhoz, a szerelmekhez kötődik.

A program 21 órakor fátylással felvonulással kezdődik a sportpark körül. A felvonulók 21:30 körül érnek vissza, majd máglyát gyújtanak. A tűz körül tánc, majd szalonnasütés veszi kezdetét. (Aki teheti, hozzon magával nyársat, szalonnát, kenyeret, hagymát, itókát, amit korlátozott mennyiségben mi is biztosítunk!) A belépés ingyenes! További infó: Golda Andrea (06 30 680 15 19) (–)



Találkozás az agysebészrel „és valami mással”

– Isten hozott közöttünk! – köszöntötte az egyházközségi nap vendégét, **dr. Csókay András** Kapás Attila plébános. Az ötvenhárom éves közismert idegsebész műszaki, majd orvosi egyetemet végzett, jelenleg a Szent János Kórház főorvosa. 2005-ben ő nyerte el a Prima Primissima közönségdíját. Néhányan örömmel ismerték fel az egyik tévécsatorna ekkoriban vetített riportfilmjében is, mely idegsebészeti műtéti újításait mutatta be. Most azonban nem csupán a mikrosebészeti rejtelméről volt szó, de ezek ismeretében a köszöntő második mondata sem ért váratlanul senkit: Mi a tudományára és életére is a hit szemszögéből tekintünk, mert egy kis hitvallást is tesz előttünk, elmondván gondolatait arról, mit is jelent az emberek és a Jó Isten szolgálata.

– Most könnyebb dolgom lesz, mint délelőtt az idegsebész kongresszuson – reagált rá a főorvos, s a maga közvetlen modorában köszönte meg a meghívást. – Mindig az a céлом, ha tudományos kongresszuson vagyok, a hitről is beszélek. Ott persze nem lehet ilyen közvetlenül, hiszen tíz perc az előadási idő, és az sem biztos, hogy mindenki szívesen hallgatná, hogy minden tudomány eredője Jézus Krisztus. Hogy mindent neki köszönhetünk: felfedezést, előrelépést, gyógyítást egyaránt, s mi, orvosok, csak megpróbáljuk átengedni magunkat a Jó Istennek.

– „Ceruza szeretnék lenni az Isten kezében” – idézte Teréz anyát. – Készült róla egy gyönyörű film is, mindenkinek ajánlom, én legalább tízszer láttam, fantasztikus. Ő csak egy egyszerű ápolónő volt, valójában mégis nagy gyógyító példakép. Minden tekintetben, a tudományban is példát vehetünk róla. Íme, egy példa rá: Teréz anya és munkatársai ismerték fel azt a kóma, magatehetetlen betegek fölerősítésében alkalmazott módszert, mely vetekedett, sőt jobb volt, mint a legkorszerűbb európai vagy amerikai klinikáké. Egy szemcseppentővel tették a félig eszméletlen betegeket. Ez azért nehéz, mivel félrenyeléskor tüdőgyulladást kapnak, mely végzetes lehet. A kórház ilyenkor infúzióval, majd szondával végzi az etetést, de Kalkuttában nem volt kórház. Innen jött a kreatív ötlet: húslevest adni szemcseppentővel nekik. Kínjukban találták ki? Igen is, nem is, hiszen minden reggel szentségimádásuk volt és Isten felé fordulva tettek tudományos felfedezéseket. Amikor belgyógyászok, in-

tenzívosztályos és rehabilitációs orvosok mentek oda Európából, meglepve tapasztalták a szemcseppentővel elért fantasztikus roborálási eredményeket: egy csepp ételt az eszméletlen beteg sem nyel félre, persze ehhez iszonyatos türelemre és szeretetre van szükség.

Kreatív ötlet volt ez a javából, s az emberi aggyal foglalkozó ember számára különösen fontos a kreativitás. Jőmagam idegsebész vagyok, munkatársaimmal együtt nap mint nap agyat, gerincet operálok. Arra törekszünk, hogy a legkevesebb traumával vegyünk ki egy daganatot vagy műtünk meg egy elváltozást. Közben kicsit bele is látunk az emberi agy működésébe és érdeklődéssel nézzük, hogyan működik a kreativitás. Erről azért is érdemes beszélni, mert, mint mondani szoktuk, mi, magyarok Isten egyik legnagyobb adományát kaptuk: a gondolkodást, a kreativitást. Híres a magyar kreativitás, Nobel-díjas tudósaink a bizonyosság rá, hogy mennyi sikert érünk el eddig a szellemi verseny terén. De hogyan működik a kreativitás? Mi az és hogyan keletkezik a kreatív gondolat? Mit csináljak, hogy segítsék például a magatehetetlen betegeket? – és „bejön” a megoldás: egy szemcseppentővel megakadályozni a félrenyelést.

Ha egy problémát meg akarok oldani, az emlékezetemből hívom elő a tanult információkat. Köznapi dolog, majd’ mindenki képes rá. Minőségileg akkor lényegül át, amikor a tanultak más megvilágításban, új összefüggésben jelennek meg, ami új irányt, új ötletet ad. Olyan ez, mint amikor egy szobrot más-más irányból világítunk meg és mindegyik megvilágításból „új” arcát mutatja. Az agysejtek végtelen száma és hihetetlenül bonyolult hálózatrendszerévé rengeteg információt tudunk befogadni és elraktározni. Az emberi agy a legmodernebb számítógépnél is többre képes. A baj az, hogy amire az információtömegeből épp a szükség lenne, nem tudjuk előhívni a kellő pillanatban, pedig a kreativitáshoz ez kellene.

Az előadásban ilyen és hasonló kérdésekről – az agy működési mechanizmusairól, az agykéreg és a kéreg alatti területek problémáiról – is szó esett. Különösen érdekesek voltak a belső világunk működésével foglalkozó fejtegetések, például, hogy agyunk mely részében található az emberi érzélelvilág. Ami nagy érzelmi felindulást vált ki, arra emlékezünk. Érzelmi világunkat két dolog gazdagítja: a vallás, az istenhit és a kultúra. Részben genetikai összefüggésekből adódóan a nem hívő szerencséje, hogy olyan mély és gazdag az ősi magyar kultúra, hogy abból is tud meríteni kreativitást. Ennek egyik pillére a tudás, a másik a gazdag belső világ. Probléma esetén ezek együtt működtetik a kellő mennyiségű és minőségű információk előhívását.

A régi magyar kultúra, az őshazában gyökeredző lovas kultúrától matyókkultúráig – vagy gondoljunk csak a csodálatos ma-



gyar nyelv bonyolultságára – mind mi belső világunkat gazdagítja, akár csak több ezer éves keresztény kultúránk. Ezek a gyökerek genetikailag kódolt, gazdag belső világot örökítettek ránk, mely fontos szerepet játszik kreativitásunkban.

Csókay András az agykutató nézőpontjából közelítette meg azt is, hogyan hat az istenhit. Természetfeletti csodákról beszélt, a hit, a tudás és az ima általi csodáról, majd a félelemhormon s az örömhormon egyensúlyáról és megbomlásáról. A mértéktelen evés, alkoholfogyasztás, az élvezetek öncélú hajszolása, a házastársi hűtlenség, a pénz utáni hajsz végül odavezet, hogy a test vagy a lélek tönkremegy és még több lesz bennünk a félelem.

Mi az, ami korlátlanul fogyasztható és örömhormon felszabadítását okozza? – tette fel a kérdést. – Az értékes kultúra és az istenhit – adta meg rá a választ. – Mert Krisztus korlátlanul „fogyasztható” és felszabadítja az örömet. Egyet nem tud leírni az orvostudomány, soha nem is tudta, soha nem is fogja: azt, hogy a szabad akarat hogyan keletkezett.

Megosztotta gondolatait saját problémáiról: családjához, munkájához, Istenhez való viszonyáról és arról is, hogyan tért vissza Istenhez. Saját élete példáján mondta el, hogyan érte tetten szabad akaratát és Isten akaratát. Beszélt a magyar nemzet lelki életéről és a mai politikai helyzet problémáit sem kerülte meg, melyben a hittől való elfordulás is tetten érhető.

A hit nélkül és a hittel végzett orvosi munkáról elmondta, hogy hit nélkül egyetlen kreatív ötlete sem akadt. De aztán felébredt a lelkiismerete, s erre lenne szükségük megtévesztett testvéreinknek is. Amikor hivatásstudata és feleségének megbocsátó szeretete révén visszanyerte Istenbe vetett hitét, megtért, imádkozott, kreativitása is visszatért. Ez vezetett a sikeres agyműtétekhez, a Prima Primissima Díj elnyeréséhez és azokhoz a mikrosebészeti találmányokhoz, melyet az idézett tévéfilm is bemutatott. Elmagyarázta a kézremegés elleni



A települési folyékony hulladékkal kapcsolatos kötelező helyi közszolgáltatásról szóló rendelet 2009. június 1-jétől hatályba lépett

A települési folyékony hulladék kezelésére, elszállítására és ártalmatlanítására vonatkozó közszolgáltatás megszervezése és fenntartása a hulladékgazdálkodásról szóló 2000. évi XLIII. törvény 21. §-a szerint az önkormányzat kötelezettsége. E kötelezettség teljesítése érdekében az önkormányzat nyilvános pályázatot hirdetett, amelyre egy érvényes pályázat érkezett a benyújtás határidejéig. A pályázat a kiírásnak megfelelt, ezért a 2009. május 27-i képviselő-testületi ülésen a képviselő-testület a 110/2009. (V. 27.) határozatával elfogadta, hogy az önkormányzat a települési folyékony hulladék kezelésére az Ócsa és Társai Kht.-val kössön közszolgáltatási szerződést.

A települési folyékony hulladékkal kapcsolatos közszolgáltatás kötelező igénybevételének célja a köztisztasággal, településtisztasággal, a közegészségüggyel, valamint a természeti környezet

védelmével összefüggésben e tevékenységek kiszámítható, biztonságos és ellenőrizhető ellátása, a törvényben foglalt alapelvek betartása. A közszolgáltatás kiterjed a települési folyékony hulladék ideiglenes tárolására szolgáló létesítmény kiürítésére és a települési folyékony hulladék elhelyezés céljából történő elszállítására.

A 2009. május 27-i képviselő-testületi ülésen az önkormányzat a **10/2009. (V. 28.)** számon rendeletet is alkotott a települési folyékony hulladékkal kapcsolatos kötelező helyi közszolgáltatásról. Az alábbiakban a rendelet legfontosabb szabályait olvashatják. Kérem a lakosságot – a település környezetének védelme és a köztisztaság megőrzése céljából – a rendelet szabályainak betartására Inárcs község közigazgatási határain belül.

Göndör Ákos jegyző

A települési folyékony hulladékkal kapcsolatos kötelező helyi közszolgáltatásról szóló 10/2009. (V. 28.) rendelet

– kivonat –

Általános rendelkezések

2. § (1) Inárcs Község Önkormányzata a települési folyékony hulladék rendszeres gyűjtésére, elszállítására és ártalommentes elhelyezésére kötelezően ellátandó és igénybe veendő helyi közszolgáltatást (a továbbiakban: közszolgáltatás) szervez és e tevékenységek ellátásáról helyi közszolgáltatás útján gondoskodik.

(3) A hulladékkezelési közszolgáltatás kiterjed a község közigazgatási területén lévő valamennyi ingatlan tulajdonosánál keletkező települési folyékony hulladéokra.

(4) A hulladékkezelési közszolgáltatás – a tevékenység tartalmában – az alábbiakra terjed ki:

a) az ingatlanon gyűjtött, a települési folyékony hulladék ideiglenes tárolására szolgáló (közműpótló) létesítmény kiürítésére (begyűjtésre) és a közszolgáltató rendelkezésére bocsátott települési folyékony hulladék elhelyezés céljából történő elszállítására;

b) az a) pontban foglaltak szerint gyűjtött, begyűjtött és elszállított települési folyékony hulladék ártalmatlanítása körében a települési folyékony hulladék önkormányzat által kijelölt leürítő helyen történő elhelyezése.

(5) Inárcs község közigazgatási területén minden tevékenységet úgy kell gyakorolni, hogy a környezetet a lehető legkisebb mértékben terhelje, illetve a környezet terhelése és igénybevétele csökkenjen, valamint biztosítsa a keletkező hulladék ártalmatlanítását.

(6) Tilos a hulladékot elhagyni, a gyűjtés, begyűjtés szabályaitól eltérő módon felhalmozni, ellenőrizetlen körülmények között elhelyezni, kezelni.

(7) E rendelet alkalmazása szempontjából:

– *folyékony hulladék*: az a hulladékká vált folyadék, amelyet nem vezetnek el és nem bocsátanak ki szennyvízelvezető hálózaton, illetve szennyvíztisztító telepen keresztül;

– *begyűjtés*: a hulladék birtokosaitól történő átvétele a hulladék birtokosa vagy a begyűjtő telephelyén, továbbá a begyűjtőhelyen (gyűjtőpontokon, hulladékgyűjtő udvaron, tároló-, kezelőtelepen) és a további kezelés érdekében történő összegyűjtés, válogatás a begyűjtő telephelyén;

– *szállítás*: a hulladék telephelyen kívüli mozgatása, beleértve a szállítmányozást és a fuvarozást is.

Az ingatlantulajdonos jogai és kötelezettségei

4. § (1) Az ingatlantulajdonos köteles az ingatlanán keletkező, az ideiglenes tárolásra szolgáló (közműpótló) létesítmények, berendezések ürtéséből származó, illetve közüzemi csatornahálózatba vagy más módon befogadóba vagy szennyvíztisztítóba nem vezetett települési folyékony hulladékot gyűjteni, továbbá az annak begyűjtésére feljogosított hulladékkezelőnek elszállításra átadni.

(2) A tulajdonos köteles a települési folyékony hulladék gyűjtésére, elszállítására és ártalommentes elhelyezésére irányuló igényét bejelenteni a jelen rendeletben kijelölt közszolgáltatónak.

(3) Az ingatlan tulajdonosa *kizárólag* e rendelet 3. §-ában kijelölt közszolgáltató szolgáltatását veheti igénybe.

A települési folyékony hulladék elhelyezésével kapcsolatos kötelezettség

5. § (1) Települési folyékony hulladékot csak a képviselő-testület által kijelölt hulladékártalmatlanító helyen szabad elhelyezni, leereszteni és ártalmatlanítani.

(2) A települési folyékony hulladék kijelölt leürítési helye: Ócsa és Társai Kht. szennyvíztisztító telephelye (2364 Ócsa, Székes 069/2 hrsz.).

A közszolgáltatás igénybevételének ellenőrzése, szabálysértések

12. § (1) A külön jogszabályokban meghatározott köztisztasági és hulladékgazdálkodási szabálysértésen túl *szabálysértést követ* el és 30.000 forintig terjedő pénzbírsággal sújtható, aki:

a) a települési folyékony hulladékkal kapcsolatos kötelező helyi közszolgáltatást nem a rendeletben meghatározott módon veszi igénybe, vagy nem a közszolgáltató által nyújtott szolgáltatást veszi igénybe;

b) a települési folyékony hulladékkal kapcsolatos kötelező helyi közszolgáltatás teljesítéséhez szükséges bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget;

c) települési folyékony hulladékkal kapcsolatos kötelező helyi közszolgáltatást jogosulatlanul végez;

d) a települési folyékony hulladék tekintetében nem vagy nem a valóságnak megfelelően tesz eleget a nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségének;

e) települési folyékony hulladékot Inárcs község közigazgatási határain kívül eső helyiségből a község területére illetéktelenül be szállít.

(2) Az (1) bekezdésben meghatározott szabálysértés tetten ért elkövetőjét a jegyző, vagy a polgármesteri hivatal arra felhatalmazott ügyintézője a törvény által meghatározott mértékű helyszíni bírsággal sújthatja.

(3) A települési folyékony hulladékkal kapcsolatos kötelezettségek teljesítésének ellenőrzése a jegyző hatáskörébe tartozik.

Melléklet a 10/2009. (V. 28.) számú rendelethez A települési folyékony hulladék szállításának egységnyi közszolgáltatási díja:

1. 2009. június 1. napjától a települési folyékony hulladék rendszeres gyűjtésének és elszállításának egységnyi díja:

1.650 Ft/m³ + áfa.

A rendelet letölthető a www.inarcs.hu/rendeletek.php oldalról.

Az Európai Parlament választási eredményei Inárcson

Június 7-én az Európai Parlament képviselőire szavazott az ország. A több mint nyolcmillióból 2.914.516 erre jogosult választópolgár járult az urnákhoz. A 36,3% részvételi arány az öt éve lezajlott (38,5%) első uniós szavazástól, a 43,0% körüli mostani európai átlagtól, nem is beszélve az országgyűlési választások 65-70%-os eredményeitől elmaradt, de a térségben viszonylag jónak mondható.

Inárcson a szavazás befejezésekor 3.477 polgár szerepelt a névjegyzékben. Közülük 1.218 (35,0%) jelent meg és 1.207 (34,7%) adott le érvényes szavazatot. A részvételi arány 1,6%-kal elmaradt az országos átlagtól, de ennél többet mond, ha az állampolgári aktivitást községünk korábbi adataival vetjük össze.

Az uniós csatlakozás ügyében 2003. április 12-én tartott népszavazáson a listán szereplő 3.160-ból 1.060 (33,5%) inárcsi polgár adott le érvényes szavazatot: az uniós csatlakozással 881 (83,1%) egyetértett, 179 (16,9%) pedig ellenezte. 2004. június 13-án a listára felvett 3.283 közül 926 (28,2%) inárcsi élt szavazati jogával, vagyis most 292 fővel (6,8%-kal) többen keresték fel a szavazóköröket. Ha a 2006. április 9-i országgyűlési választásra gondolunk, persze gyengébb eredményeket kapunk. Akkor ugyanis 3.347 választópolgár 64,8%-a (2.170) adta le voksát az egyes pártokra és Pest megye 14. választókerületének jelöltjeire, tehát 952 fővel több, mint az EP jelöltjeire most. Vegyük szemügyre a listát állító pártok eredményeit!

Az első helyet 58,7%-kal Inárcson is a Fidesz – Magyar Polgári Szövetség szerezte meg, melynek jelöltjeire 708 választópolgár adta szavazatát. Ez nem csupán azért érdemel figyelmet, mert 2,3%-kal az országosnál is magasabb arányt jelent, hanem azért is, mert a Fidesz korábbi eredményeit is lényegesen felülmúlja. Emlékeztetőül: 2004. június 13-án 43-mal több, 924 polgár nyilatkozott arról, hogy mely párt jelöltjeit kívánja bejuttatni az Európai Parlamentbe. Akkor 468 (50,7%) szavazott a Fidesz mellett, most viszont 240 fővel (8%-kal) többen álltak mellé.

Ezzel ellentétben a 2006. áprilisi országgyűlési választáson (2.170 fős, vagyis 64,83%-os részvétel mellett) az inárcsi polgárok 34 fővel kevesebben (919, azaz 42,43%) szavaztak a Fidesz MPP–KDNP, mint az MSZP listájára és egy szavazattal (955, azaz 45,8%) a Fidesz jelöltje is második helyre szorult a szocialista jelölt mögött. A 2006-os választást (egyebek közt az inárcsi szavazatok egyszerű többségének támogatásával) tehát az MSZP nyerte meg. A szocialisták ismét az SZDSZ-szel alakították kormányt, melyet – a parlamenti többségre támaszkodva – konfliktusai kiéleződése óta kisebbségben, majd „vezércserével” irányítottak. Akkor azzal zártuk választási elemzésünket, hogy: „a rendszerváltozás óta először kerül sor arra, hogy négy év múltán” is ugyanannak a pártnak „a kezében lesz a kormány rúdja. És persze a választás

arányban országos szinten is a kiesők közé került. A Fidesz – MPSZ-től jobbra ezúttal a Jobbik Magyarországért Mozgalom radikálisai állítottak listát. Inárcson rá 203 polgár szavazott: 182-vel több, mint öt éve a MIÉP-re és 30-csal több, mint most a szocialistákra. A Jobbik összesen 16,8%-ot kapott, vagyis 2,5%-kal többet az MSZP-nél és hét megyében a kormányzópártot megelőzve a Fideszt követő második helyen végzett. Jelesül Borsod-Abaúj-Zemplén, Hajdú-Bihar, Heves, Jász-Nagykun-Szolnok, Nógrád, Szabolcs-Szatmár és Pest megyében, épp a szocialisták eddig stabilnak látszó „háterszágában”.

E három párton kívül mandátumot szerzett 5,3%-kal a Magyar Demokrata Fórum is (igaz, csak egyet), amely Inárcson 64 (5,3%) szavazatot kapott, 2,1%-kal viszont kiesett a csupán 15 inárcsi polgár (1,2%) támogatását élvező Szabad Demokraták Szövetsége. A többi kis pártnak sem helyben, sem másutt nem volt esélye. Az SZDSZ-t mindkét szinten lekörözö Lehet Más a Politika és a Humanista Párt helyben 30 (0,9%), országosan 2,6%, a Magyar Kommunista Munkáspárt 9 (0,8%), összességében 0,96%, az MCF Roma Összefogás Párt községünkben 5 (0,4%), együtt a választók 0,47%-ának szavazatára számíthatott.

Hazánkat az Európai Parlamentben a következő öt éves ciklusban a következők képviselik: **A Fidesz – MPSZ színeiben** megválasztott 14 képviselő közül megőrizte mandátumát kilenc: Gál Kinga, Glattfelder Béla, Gyürk András, Járóka Lívია, Óry Csaba, Schmitt Pál, Schöpflin György, Surján László, Szájer József és először került be öt: Áder János, Deutsch Tamás, Győri Enikő, Hankiss Ágnes, Kósa András. **Az MSZP-ből** hárman tartották meg mandátumukat: Gulyásné Gurmai Zita, Herczog Edit, Tabajdi Csaba, újonnan pedig Göncz Kinga került be a képviselők közé. Először került be az EP-be a Jobbik három képviselője: Balczó Zoltán, Morvai Krisztina és Szegedi Csanád; az MDF képviseletében pedig Bokros Lajos, az első szocialista kormány 1995–96-os pénzügyminisztere.

(Azokon kívül, akik megtartották mandátumukat, eddig Barsiné Patiki Etelka, Becsey Zsolt és az elhunyt Pálfi István helyett de Blasio Antonio a Fidesz; Dobolyi Alexandra, Fazakas Szabolcs, Harangozó Gábor, Hegyi Gyula, Kósáné Kovács Magda, Lévai Katalin az MSZP; Szent-Iványi István és a megválasztása után összeférhetlenség miatt visszalépő Demszky Gábor helyett Mohácsi Viktória az SZDSZ; Olajos Péter pedig az MDF színeiben képviselte hazánkat az Európai Parlamentben.)

Néhány cím a választást követő napok napilapjaiból: „A Fidesz nyert, a Jobbik áttört”; „Mindenki feljelent mindenkit”; „Az eufóriától a letargiáig”; „Padlót fogott az SZDSZ”; „A Jobbik a korábbi balos körzetekben a legerősebb”; „Túlélési stratégiát készít az MSZP”; „A Fidesz nem megy az utcára”; „Európa értékel és magyaráz”; „Bajnai Gordon: Folytatjuk a kormányzást”; „Nincs kiegyezés! Orbán Viktor az utolsó nagy összecsapásra készül”.

Végül néhány „EP-s” számadat: az európai parlamenti képviselőket 1979 óta választják közvetlenül öt évre. Az EP munkájának három helyszíne van: a plenáris üléseket a hivatalos

A európai parlamenti választáson listát indító pártok	A választáson résztvevő inárcsiak száma	A választáson résztvevő inárcsiak		Országos szinten		mandátuma
		a jogosultak	%-ában	a résztvevők	%-ában	
Fidesz – Magyar Polgári Szövetség	708	20,4	58,7	56,7	56,4	14
Jobbik Magyarországért Mozgalom	203	5,8	16,8	16,6	14,8	3
Magyar Szocialista Párt	173	5,0	14,3	15,1	17,4	4
Magyar Demokrata Fórum	64	1,8	5,3	5,4	5,3	1
LMP – Humanista Párt	30	0,9	2,5	3,0	2,6	
Szabad Demokraták Szövetsége	15	0,4	1,2	2,2	2,2	
Magyar Kommunista Munkáspárt	9	0,3	0,8	0,7	1,0	
MCF Roma Összefogás Párt	5	0,1	0,4	0,3	0,5	

tók közel felének támogatásával(!) először marad meg szerepében az ellenzék is... A politikai elemzők többsége szerint a 2006-os választással teljesen új helyzet állt elő, ami mindkét oldalon át fogja rajzolni a politikai palettát.” Nos, ezt láttuk megvalósulni most!

Az elmúlt három év viharos belpolitikai majd/és gazdasági világválsággal terhelt eseményei – nem kevésbé a június 7-ei választás – szóról szóra igazolják az akkori állítást, sőt. Az MSZP, mely az öt éve lezajlott európai parlamenti választáson Inárcson 269 szavazattal (32,0%-kal) a második helyen végzett, most mindössze 173 szavazatot szerzett, 14,3%-kal a harmadik helyre szorult és az országos 17,4% is csak a második helyre volt elég. A Fidesztől jobbra öt éve a MIÉP indult a választáson, mely 21 szavazattal Inárcson 2,3%-ot kapott, és ugyanilyen

los székhelyen, Strasbourgban, a bizottságok és a politikai csoportok találkozóit Brüsszelben tartják, a titkárság Luxembourgban működik. A közel 500 milliós unióból jelenleg 375 millió polgár voksolhatott. Az újjáválasztott Európai Parlamentnek eddig 785, ezután 736 képviselője lesz. Magyarországot 24 helyett ezután 22 politikus képviseli. A parlament 2009-ben fejenként 3 euró, azaz 1,53 milliárd euró költségvetés felett döntött. Ülésein valamennyi uniós ország hivatalos nyelvén: 22 nyelven lehet felszólalni. Az EP törvényhozói eddig saját országuktól kapták fizetésüket, melynek mértéke országonként erősen eltérő volt. A képviselők ezután egységes rendszerben, az Európai Parlamenttől kapnak havi bruttó 7.665 euró fizetést.

Czagányi László

Döntés a kivágott fenyves sorsáról

Befektetők az autópálya mentén

Az M5-ös autópálya melletti 15,6 hektáros fenyveserdő iparterületté (kereskedelmi-gazdasági övezetbe történő) átsorolásáról, melyet a rendezési terv módosításával lehetett megtenni, még az előző ciklus képviselő-testülete döntött. Ehhez először az erdőfelügyelőség hozzájárulását kellett megszerezni az művelésiág-változtatásához. Hosszas utánjárásra meg is kaptunk azzal, hogy csereerdősítéssel ugyanakkora erdőt kell helyette ültetni. Az ingatlan 2/5 részben az önkormányzat, 3/5 részben pedig az IN-KA Kft. (a volt Március 21. Szövetkezet) osztatlan közös tulajdonában volt. A testületben sok vitát váltott ki, mennyi faállomány maradjon meg, de napjainkra lassan kialakult a többségben egységes álláspont.

Döntésünk szerint egy rendezett terület értékesítésére nagyobb esély van, ha az említett munkákat (tuskózás, tereprendezés) elvégezzük. Viszont ehhez az összes fát ki kell vágni, mivel ami megmaradt, az akadályozta volna az egységes tereprendezést. A



jelenlegi állapot látványának ugyan nem szép, de a helyi építési szabályzat bármelyik új tulajdonosnak 40% zöld felület biztosítását írja elő, vagyis 10 ezer m², azaz e hektár területből a mindenkori tulajdonos 4 ezer m² zöld felületet köteles biztosítani. A területnagyságunk 6 ha 1.697 m² volt, mely 1 ha 0667 m²-rel 7 ha 2364 m²-re növekedett.

A növekedés abból adódott, hogy belterületbe csatolást csak az önkormányzat kezdeményezhet, ezért a társtulajdonos az önkormányzatot kérte fel rá. Az átsorolás azonban az ingatlan értékét jelentősen megnövelte, melynek fejében a kft. 32 millió Ft-ot ajánlott fel az önkormányzatnak. Erről később volt némi vita, mivel az önkormányzat egy éven belül tartott rá igényt, a kft. azonban – fizetési határidő nélkül – csak az eladott ingatlanból tudta fedezni. Így született az a döntés, hogy a 32 millió Ft-ot nem pénzben, hanem földterület-átadással teljesítik. Testületünk a terület árát a jelenlegi állapotban hektáronként 30 mil-



lió Ft-ban határozta meg, mely a tuskózás és tereprendezés költségével növekszik. Ezután a területet tulajdonhányad arányában megosztottuk, így saját tulajdonával mindkét fél szabadon rendelkezik.

Eddig 3.505 m² területet adtunk el, melynek tereprendezési munkálatai jelenleg is folynak. A vállalkozás inárcsi, gépjárműszékvédő-üveget forgalmaz. Az önkormányzati terület említett áron történő értékesítése esetén 190 millió Ft-ot kellene kapnunk érte. Az eddigi érdeklődő 160 millió Ft-ot ajánlott érte, de ezen az áron a terület nem adta oda a területet. E bonyolult, soktényezős döntési eljárás során természetesen ellenvélemény is volt, mely szerint hibás volt az ajánlat elutasítása. A testületi többség azonban sokallta az árkülönbözetet, mely 1 hektár árának felel meg. A helyzet megoldását jelenleg a gazdasági válság is nehezíti, mely az ingatlanforgalmazásban is érezhető hatását. A testületi döntés értelmében a szóban forgó ingatlan eladásából származó pénzt elkülönítetten, útépitésre kívánjuk felhasználni. Az érdeklődés folyamatos, ezért bízunk benne, hogy meg fogjuk találni azt a befektetőt vagy befektetőket, akiknek komoly vásárlási szándékuk van.

Laczy Károly polgármester

A tavaszi lomtalanítás tapasztalatai

Mivel jelentős lakossági igény mutatkozott rá, tavasszal az önkormányzat lomtalanítást szervezett. A kellő tájékoztatás megtörtént, tehát mindenki tudott róla, az akció április 18-án zökkenőmentesen lezajlott. Hihetetlen sok lom gyűlt össze, amelyet a Remondis Kft. gépjárművei mindenholnan elszállítottak. Egyetlen panasz sem érkezett be, tehát a lakosság elégedett volt vele. A mérlegelések pontosságát megbízottja útján az önkormányzat is ellenőrizte. A számla sajnos mégsem a mért súly alapján érkezett önkormányzatunkhoz, hanem egy bizonyos szorzó alapján tömörített m³-árban.

Korábban észrevételeztem az Ország Középe Kistérségi Társuláznál a szerződés olyan módosítását, hogy tömörített m³ helyett a mért súly legyen az elszámolás alapja, de a szerződésmódosítás máig várta magára. Az ideai lomtalanítási számlánk 1,5 millió Ft. Ha ehhez hozzáadjuk a 70 éven felüli egyedül élő lakók helyett átvállalt kommunális hulladék-szállítás kifizetését, akkor ez a 2,5 millió Ft-ot közelíti. Sajnos drága a szolgáltató, pedig tíz település áll a szolgáltatóval szemben. Nagy hiányosságnak tartom a veszélyes hulladék elszállításának megoldatlanságát is, mely a környezettudatos gondolkodás szempontjából egyik legsürgetőbb megoldást kívánja meg, mivel a veszélyes hulladék kézen-közön eltűnik!

L. K.

Ismét lesz szép udvar, szép kert-verseny!

Az idén sem marad el a faluszépítési verseny! A korábbi évek eredményei és jó tapasztalatai alapján arra biztatjuk lakótársainkat, hogy minél többen gondozzák, ápolják környezetüket. Minden évben találunk újabb és újabb szép kerteket, udvarokat. A településfejlesztési bizottság a nyár folyamán járja a falut és értékeli a látottakat. A legszebb kertet, udvart bemutatjuk az Inárcsi Új Hírmondóban és a szüreti felvonulás keretében jutalom mellett hirdetésünk eredményt.

Sebján György bizottsági elnök

Taj szám, EU-kártya azonnal!

Teljes funkciós kistérségi ügyfélszolgálat Ócsán

A Közép-magyarországi Regionális Egészségbiztosítási Pénztár ócsai ügyfélszolgálat (2364 Ócsa, Bajcsy-Zsilinszky út 46-48.) 2009. április 1-jétől ún. teljes funkciós kistérségi ügyfélszolgálatá vált. Arra jogosult ügyfeleink – a funkcióbővítés eredményeként – a helyszínen azonnal átvehetik taj- és európai egészségbiztosítási kártyáikat (EU kártya), rendezhetik jogviszonyukat és benyújthatják igényüket az egészségbiztosítás pénzügyi ellátásaira a következő ügyfélfogadási időben:

Hétfő, kedd, csütörtök:	8–14 ³⁰
Szerda:	8–17 ³⁰
Péntek:	zárva
Telefonszám:	06-29/378-686

Kistérségi ügyfélszolgálatunk létrejötte jelentős könnyebbséget eredményez környező településeken élő ügyfeleinknek, hiszen a jelzett ügyekben eddig Budapestre kellett utazniuk.

Lénárdt László mb. igazgató